

Weekly Current Affairs One-Liners | 24th April to 29th April of 2023 PDF

National News

G20 পার্ক: দিল্লির ওয়েস্ট-টু-ওয়াটার ধারণা একটি টেকসই ভবিষ্যতের জন্য প্রধানমন্ত্রীর দৃষ্টিভঙ্গির সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ

ভারত দিল্লিতে একটি G20 পার্ক নির্মাণের প্রস্তাব পেশ করেছে যা উন্নয়নের পথে বৈশ্বিক ঐক্যের প্রতিনিধিত্ব করবে। সূত্রের খবর, পার্কের কনসেপ্ট ডেভেলপমেন্টের উপর নিবিড়ভাবে নজর রাখছেন প্রধানমন্ত্রী মোদী। শান্তিপথ এবং রিং রোড সংযোগস্থলে অবস্থিত পার্কটি " ওয়ান আর্থ, ওয়ান ফ্যামিলি, ওয়ান ফিউচার " ধারণা ব্যবহার করে তৈরি করা হবে। প্রতিটি ভাস্কর্য তৈরি করা হবে নতুন দিল্লি মিউনিসিপ্যাল কাউন্সিলের ইয়ার্ড এবং অন্যান্য সংস্থা থেকে প্রাপ্ত স্ক্র্যাপ এবং অন্যান্য বর্জ্য পদার্থ থেকে। ললিত কলা একাডেমী শিল্পকর্মের প্রজেক্টের প্রচার ও নির্মাণের জন্য দায়ী থাকবে। প্রতিটি ভাস্কর্যে ব্যবহৃত ধাতব শিল্পকর্মের মাত্রা হবে 5-7 ফুট বাই 4-5 ফুট।

কর্মকর্তাদের মতে, একটি G20 পার্কের ধারণা শিল্প ও সংস্কৃতিকে মূল্য দেয় এমন একটি শহর হিসাবে দিল্লির পরিচয় বাড়াই। দিল্লি, মধ্যপ্রদেশ, অন্ধ্রপ্রদেশ, কেরালা, ওড়িশা, হরিয়ানা, পশ্চিমবঙ্গ, তামিলনাড়ু, বিহার, গুজরাট, কর্ণাটক এবং ছত্তিশগড় সহ ভারতের বিভিন্ন রাজ্যের শিল্পীরা বর্তমানে বিভিন্ন G20 দেশের জাতীয় পাখি এবং প্রাণী তৈরিতে কাজ করছেন। এর মধ্যে রয়েছে ভারতীয় ময়ূর, ব্রাজিলিয়ান জাণ্ডয়ার, আমেরিকান বাইসন, চাইনিজ লাল-মুকুটযুক্ত ক্রেন, সৌদি আরবের উট, কোরিয়ান ম্যাগপাই, অস্ট্রেলিয়ান ইমু, কানাডিয়ান গ্রে জে, রাশিয়ান ব্রাউন বিয়ার এবং মেক্সিকান গোল্ডেন ঙ্গলা। আর্টওয়ার্ক প্রকল্পগুলি ওয়েস্ট টু ওয়াটার আর্ট ক্যাম্পের অংশ।



কেন্দ্রীয় মন্ত্রী সোনোয়াল TN-এ শিপিং মন্ত্রকের প্রযুক্তি শাখার উদ্বোধন করেছেন

কেন্দ্রীয় বন্দর, নৌপরিবহন ও জলপথ মন্ত্রী সর্বানন্দ সোনোয়াল, যিনি আইআইটি-মাদ্রাজের ডিসকভারি ক্যাম্পাসে বন্দর, জলপথ এবং উপকূলের জন্য জাতীয় প্রযুক্তি কেন্দ্র (NTCPWUC) উদ্বোধন করেছিলেন। কেন্দ্রটি সেক্টরের জন্য মেক ইন ইন্ডিয়া প্রযুক্তি সমাধান সক্ষম করবে এবং সামগ্রিক বৃদ্ধিকে এগিয়ে নিয়ে যাবে। ডিসকভারি ক্যাম্পাসটি ফেব্রুয়ারী 2018 সালে আইআইটি মাদ্রাজের 163-একর এলাকায় স্থাপিত হয়েছিল এবং এটি গুইন্ডির মূল ক্যাম্পাস থেকে প্রায় 36 কিলোমিটার দূরে থাইয়ুরে অবস্থিত।

NTCPWUC, কেন্দ্রীয় নৌপরিবহন মন্ত্রকের প্রযুক্তি শাখাকে জলবায়ু পরিবর্তন, সামুদ্রিক রোবোটিক্স, মেরিন ইনফরমেটিক্স এবং বিশ্লেষণ, স্মার্ট মডেলিং এবং সিমুলেশনের ক্ষেত্রে বিশ্বমানের বহুমুখী সামুদ্রিক গবেষণাগার অন্তর্ভুক্ত করার জন্য প্রসারিত করা হবে। একটি মেরিটাইম ইনোভেশন হাব, যা এনটিসিপিডব্লিউসি-তে স্টার্টআপ এবং উদ্ভাবনকে উৎসাহিত করার জন্য প্রজনন বাস্তুতন্ত্রের মূল হিসেবে কাজ করবে।

কোচিতে ভারতের প্রথম ওয়াটার মেট্রোর ফ্ল্যাগ অফ করবেন প্রধানমন্ত্রী মোদী

কেরালায় তার দুই দিনের সফরের সময়, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী ভারতের প্রথম ওয়াটার মেট্রোর উদ্বোধন করতে চলেছেন যা ব্যাটারি চালিত বৈদ্যুতিক হাইব্রিড বোট ব্যবহার করে কোচির আশেপাশের 10টি দ্বীপকে সংযুক্ত করে। পরিবহনের এই উদ্ভাবনী মোডটি দ্বীপ এবং শহরের মধ্যে বিরামহীন সংযোগ প্রদান করবে, যা ঐতিহ্যবাহী মেট্রো সিস্টেমের মতো একই স্তরের সুবিধা এবং ভ্রমণের অভিজ্ঞতা প্রদান করবে। এই পরিবহন ব্যবস্থাটি কোচির মতো শহরাঞ্চলে বিশেষভাবে উপকারী।

কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা দ্বারা অনুমোদিত জাতীয় চিকিৎসা ডিভাইস নীতি

জাতীয় মেডিকেল ডিভাইস নীতি ভারত সরকার চিকিৎসা ডিভাইসের জন্য PLI স্কিম বাস্তবায়নের জন্য জাতীয় মেডিকেল ডিভাইস নীতির জন্য পদক্ষেপ নিয়েছে এবং হিমাচল প্রদেশ, মধ্যপ্রদেশ, তামিলনাড়ু এবং উত্তর প্রদেশে 4টি মেডিকেল ডিভাইস পার্ক স্থাপন করেছে। বর্তমানে, প্রকল্পের অধীনে 1206 কোটি টাকার 26টি প্রকল্প অনুমোদিত হয়েছে, যার মধ্যে 714 কোটি টাকা বিনিয়োগ করা হয়েছে।

NAMO মেডিকেল এডুকেশন অ্যান্ড রিসার্চ ইনস্টিটিউটের উদ্বোধন করলেন প্রধানমন্ত্রী মোদী

NAMO মেডিকেল এডুকেশন অ্যান্ড রিসার্চ ইনস্টিটিউটের উদ্বোধন করলেন প্রধানমন্ত্রী মোদী:

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী কেন্দ্রশাসিত অঞ্চল দাদরা ও নগর হাভেলি এবং দমন ও দিউতে অবস্থিত সিলভাসা শহরে 'নামো মেডিকেল এডুকেশন অ্যান্ড রিসার্চ ইনস্টিটিউট' উদ্বোধন করেছেন। ইনস্টিটিউটটি স্বাস্থ্য মন্ত্রকের অধীনে তৈরি করা হয়েছে এবং 203 কোটি টাকা ব্যয়ে নির্মিত 14.48 একরের একটি সবুজ ক্যাম্পাস জুড়ে বিস্তৃত। এই নতুন মেডিকেল কলেজ সম্পর্কে জানার জন্য এখানে পাঁচটি জিনিস রয়েছে।

International News

কেনিয়ার কিপটাম ২য় দ্রুততম সময়ে লন্ডন ম্যারাথন জিতেছে

কেলভিন কিপটাম, ২৩ বছর বয়সী কেনিয়ার অ্যাথলিট, লন্ডন ম্যারাথনে জয়লাভ করার পরে এবং দূরত্বের জন্য ইতিহাসের দ্বিতীয় সেরা সময় পোস্ট করার পরে মাটিতে পড়ে যান। কিপটাম ২ ঘন্টা, ১ মিনিট এবং ২৫ সেকেন্ডের একটি চিত্তাকর্ষক সময় নিয়ে কোর্সের রেকর্ডটি ভেঙেছে, এলিউড কিপচোজের বিশ্ব রেকর্ড থেকে মাত্র ১৬ সেকেন্ড কম পড়েছিল।

নিউ ইয়র্ক সিটিতে জাতিগত বিচার উপদেষ্টা বোর্ডের ভারতীয় বংশোদ্ভূত সিইও উদাই তাম্বার কে?

মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে যুব উন্নয়ন পরিষেবাগুলিতে কর্মরত ভারতীয় বংশোদ্ভূত সিইও উদাই তাম্বার সহ পনের জন বিশেষজ্ঞকে নিউ ইয়র্ক সিটির নবগঠিত জাতিগত বিচার উপদেষ্টা বোর্ডের সদস্য হিসাবে কাজ করার জন্য নির্বাচিত করা হয়েছে। উদাই তাম্বার নিউ ইয়র্ক সিটিতে জাতিগত বিচার উপদেষ্টা বোর্ড হিসাবে নিযুক্ত: উদাই তাম্বার, যিনি নিউ ইয়র্ক জুনিয়র টেনিস অ্যান্ড লার্নিং (NYJTL) এর সিইও এবং প্রেসিডেন্ট হিসাবে কাজ করেন, নিউ ইয়র্ক সিটিতে নবগঠিত জাতিগত বিচার উপদেষ্টা বোর্ডের সদস্য হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন।

শাহাবুদ্দিন চুপ্পু বাংলাদেশের ২২তম রাষ্ট্রপতি হিসেবে শপথ নিলেন

মহম্মদ শাহাবুদ্দিন চুপ্পু বাংলাদেশের ২২তম রাষ্ট্রপতি হয়েছেন, প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা, রাজনীতিবিদ, বিচারক এবং উর্ধ্বতন কর্মকর্তাদের উপস্থিতিতে আবদুল হামিদের কাছ থেকে দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন। বঙ্গভবনের ঐতিহাসিক দরবার হলে অনুষ্ঠিত এ অনুষ্ঠানটিতে স্পিকার শিরীন শারমিন চৌধুরী শাহাবুদ্দিনকে শপথবাক্য পাঠ করান। তিনি এই বছরের ফেব্রুয়ারিতে ক্ষমতাসীন দলের প্রার্থী হিসাবে বিনা প্রতিদ্বন্দ্বিতায় নির্বাচিত হন এবং অনুষ্ঠানের পরে তিনি রাষ্ট্রপতির পদের জন্য নথিতে স্বাক্ষর করেন।

ক্ষমতাসীন আওয়ামী লীগ এবং বাংলাদেশ জাতীয়তাবাদী দল (BNP) এর মধ্যে নির্বাচনী ব্যবস্থা নিয়ে ক্রমবর্ধমান বিরোধ চলছে যখন বাংলাদেশে সাধারণ নির্বাচনের প্রস্তুতি চলছে। আগামী বছরের ডিসেম্বর বা জানুয়ারিতে নির্বাচন হওয়ার কথা।

জিম্বাবুয়ে গোল্ড ব্যাংক ডিজিটাল মুদ্রা চালু করবে

জিম্বাবুয়ের মুদ্রার পতনশীল মূল্যের বিরুদ্ধে লড়াই করার জন্য, রিজার্ভ ব্যাংক অফ জিম্বাবুয়ে (RBZ) সোনা-সমর্থিত ডিজিটাল মুদ্রা চালু করার পরিকল্পনা ঘোষণা করেছে। ডিজিটাল গোল্ড টোকেনগুলি হবে একধরনের ইলেকট্রনিক মানি, যা RBZ-এ থাকা সোনার দ্বারা সমর্থিত। এটি জিম্বাবুয়েন ডলারের স্বল্প পরিমাণের ধারকদের টোকেনের জন্য তাদের অর্থ বিনিময় করতে এবং বিনিময় হারের ওঠানামা থেকে নিজেদের রক্ষা করতে সক্ষম করবে।

বেলজিয়াম ফার্ম শীঘ্রই অযোধ্যায় বায়োডিজেল প্রকল্প চালু করবে

বর্জ্য থেকে বায়োডিজেল তৈরির লক্ষ্যে দুই বছরের পাইলট প্রকল্পের জন্য অযোধ্যা শহরকে বেছে নেওয়া হয়েছে। বেলজিয়াম-ভিত্তিক কোম্পানি ভিটো শীঘ্রই অযোধ্যায় প্রকল্পটি চালু করবে বলে আশা করা হচ্ছে। কর্মকর্তাদের মতে, পরিচ্ছন্ন প্রযুক্তি এবং টেকসই উন্নয়নের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধকারী সংস্থাটি ইতিমধ্যে প্রকল্পে কাজ শুরু করেছে।

IIT মাদ্রাজ তানজানিয়ায় তার প্রথম আন্তর্জাতিক ক্যাম্পাস স্থাপন করবে

IIT মাদ্রাজ তানজানিয়ায় আফ্রিকার প্রথম ভারতীয় প্রযুক্তি ইনস্টিটিউট প্রতিষ্ঠা করতে প্রস্তুত, অক্টোবরে ক্লাস শুরু হওয়ার কথা। নতুন ক্যাম্পাসটি জাঞ্জিবারে অবস্থিত হবে এবং আইআইটি মাদ্রাজের প্রথম আন্তর্জাতিক ক্যাম্পাস চিহ্নিত করবে। ইনস্টিটিউটের ডিরেক্টর ডি কামাকোটী IIT মাদ্রাজের ৬৪ তম ইনস্টিটিউট দিবসে তার ভাষণে পরিকল্পনাগুলি ঘোষণা করেছিলেন। আইআইটি মাদ্রাজের পাঁচজন অধ্যাপকের একটি দল ফেব্রুয়ারিতে নতুন ক্যাম্পাস স্থাপনের বিষয়ে কর্মকর্তাদের সাথে আলোচনা করতে তানজানিয়ায় গিয়েছিলেন।

মার্কিন স্টেট পেনসিলভানিয়া দিওয়ালিকে সরকারি ছুটির দিন হিসেবে স্বীকৃতি দিয়েছে

মার্কিন স্টেট দিওয়ালিকে সরকারি ছুটির দিন হিসেবে স্বীকৃতি দিয়েছে সিনেটর নিকল সাভাল টুইট করেছেন যে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের পেনসিলভানিয়া রাজ্য হিন্দুদের উত্সব দীপাবলিকে জাতীয় ছুটি হিসাবে ঘোষণা করেছে। এই বছরের ফেব্রুয়ারিতে রাজ্য সিনেটর গ্রেগ রথম্যান এবং নিকল সাভাল দ্বারা দীপাবলিকে একটি সরকারী রাষ্ট্রীয় ছুটিতে পরিণত করার আইনটি চালু করা হয়েছিল।

পেনসিলভানিয়া দীপাবলিকে সরকারি ছুটির দিন হিসেবে স্বীকৃতি দিয়েছে বিলটি সিনেটে সর্বসম্মতিক্রমে পাস হয়। মাই টুইন টিয়ার্স অনুসারে, পেনসিলভেনিয়ায় প্রায় ২০০,০০০ দক্ষিণ এশীয় বাসিন্দা রয়েছে, যাদের মধ্যে অনেকেই দীপাবলি উদযাপন করে একত্রিত হওয়ার এবং প্রতিফলনের সময় হিসাবে। সেনেটর সাভাল এই বিলটি উত্থাপন করার সুযোগের জন্য সিনেটর রথম্যানের প্রতি কৃতজ্ঞতা প্রকাশ করেছেন এবং দীপাবলি উদযাপনকারী সমস্ত পেনসিলভেনিয়ানকে স্বাগত জানিয়েছেন।

২০২২ সালে পাকিস্তান ADB অর্থায়িত প্রোগ্রামের বৃহত্তম প্রাপক হয়ে উঠেছে

অর্থনৈতিক সংকটের মধ্যে পাকিস্তান ADB-অর্থায়নকৃত প্রোগ্রামের সবচেয়ে বড় প্রাপক হয়ে উঠেছে:

এশিয়ান ডেভেলপমেন্ট ব্যাংক (ADB) বার্ষিক রিপোর্ট ২০২২ প্রকাশ করেছে যে পাকিস্তান ৫.৫৪ বিলিয়ন ডলারের ঋণ পেয়েছে, যা ২০২২ সালে ADB-অর্থায়নকৃত প্রোগ্রাম/প্রকল্পগুলির বৃহত্তম প্রাপক হয়ে উঠেছে। মোট ঋণের মধ্যে, পাকিস্তান থেকে \$২.৬৭ বিলিয়ন ছাড়ের অর্থায়ন পেয়েছে। ব্যাংক, দেশের ভয়াবহ অর্থনৈতিক পরিস্থিতি তুলে ধরে। এই উল্লেখযোগ্য ঋণদান পাকিস্তানের অর্থনৈতিক সংকটের তীব্রতাকে প্রতিফলিত করে, যা রাজনৈতিক ও ভূ-রাজনৈতিক অনিশ্চয়তার কারণে জটিল হয়েছে।

২৯ এপ্রিল বিশ্ব নৃত্য দিবস ২০২৩ পালিত হয়েছে

বিশ্ব নৃত্য দিবস ২০২৩

বিশ্ব নৃত্য দিবস, যা প্রতি বছর ২৯শে এপ্রিল হয়, এটি একটি বার্ষিক নৃত্য উদযাপন যার লক্ষ্য বিশ্বব্যাপী বিভিন্ন সংস্কৃতি এবং সমাজের এগু রুত্ব সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করা। অনুষ্ঠানটি, আন্তর্জাতিক নৃত্য দিবস নামেও পরিচিত, জিন-জর্জেস নভেরের জন্মবার্ষিকীকে সম্মানিত করে, একজন ফরাসি নৃত্যশিল্পী এবং ব্যালে প্রশিক্ষক যিনি সমসাময়িক ব্যালের জনক হিসাবে স্বীকৃত, এবং এই শৈল্পিক অভিব্যক্তির প্রচারকে উৎসাহিত করে।

State News

ক্রীড়া সংস্কৃতিকে পুনরুজ্জীবিত করতে কেরালা 'এক পঞ্চায়েত, একটি খেলার মাঠ' চালু করেছে

কেরালা সরকার প্রতিটি পঞ্চায়েতে উচ্চ মানের খেলার মাঠ স্থাপন করে রাজ্যের ক্রীড়া সংস্কৃতিকে পুনরুজ্জীবিত করার লক্ষ্যে একটি প্রকল্প শুরু করেছে। 'এক পঞ্চায়েত, একটি খেলার মাঠ' প্রকল্পটি কেরালার মুখ্যমন্ত্রী পিনারাই বিজয়ন কল্লিক্কাদে চালু করেছিলেন। উদ্বোধনের সময়, তিনি একটি শক্তিশালী এবং সন্তুষ্ট সম্প্রদায়কে গড়ে তোলার জন্য একটি শক্তিশালী ক্রীড়া সংস্কৃতির তাৎপর্যের উপর জোর দিয়েছিলেন।

'এক পঞ্চায়েত, একটি খেলার মাঠ' সম্পর্কে আরও:

মুখ্যমন্ত্রী ঘোষণা করেছিলেন যে প্রকল্পের প্রাথমিক পর্যায়ে চিহ্নিত 113টি পঞ্চায়েতের তালিকা সহ তিন বছরের মধ্যে খেলার মাঠগুলি তৈরি করা হবে। প্রতিটি খেলার মাঠে খরচ হবে প্রায় রুপি মতো। এক কোটি। ক্রীড়া বিভাগ ব্যয়ের অর্ধেক কভার করবে, বাকি তহবিল বিভিন্ন উত্স যেমন এমএলএ এবং স্থানীয় সংস্থার তহবিল, কর্পোরেট সামাজিক দায়বদ্ধতা (সিএসআর), এবং পাবলিক-প্রাইভেট পার্টনারশিপের মাধ্যমে সংগ্রহ করা হবে।

2023 সালে মণিপুরে খংজম দিবস

1891 সালের অ্যাংলো-মণিপুরি যুদ্ধে লড়াই করা সৈন্যদের সম্মান জানাতে মণিপুরের খৌবাল জেলার খংজোমে খোংজোম দিবস পালিত হয়। মণিপুরের মুখ্যমন্ত্রী এন. বীরেন সিং এবং রাজ্যপাল শ্রীমতি অনুসুইয়া উইকে যারা খংজোমের খোবা চিং-এ আয়োজিত অনুষ্ঠানে বীরদের প্রতি শ্রদ্ধা নিবেদন করেন তাদের মধ্যে অন্যতম।

হিমাচল প্রদেশ (HP) অজ্ঞাত মৃতদেহগুলির জন্য একটি DNA ডাটাবেস তৈরি করা প্রথম ভারতীয় রাজ্য হয়ে উঠেছে

হিমাচল প্রদেশ বিশেষভাবে অজ্ঞাত লাশের জন্য একটি ডিএনএ ডাটাবেস স্থাপন করে প্রথম ভারতীয় রাজ্য হয়ে ইতিহাস তৈরি করেছে। এই যুগান্তকারী উদ্যোগটি 2022 সালের এপ্রিল মাসে শুরু হয়েছিল, এবং সাম্প্রতিক সংবাদ প্রতিবেদন অনুসারে ডেটাবেসটিতে বর্তমানে অজানা ব্যক্তির 150 টি ডিএনএ নমুনা রয়েছে। ডিএনএ ডাটাবেস সম্পর্কে আরও:

2022 সালে, জুঙ্গার ফরেনসিক পরিষেবার অধিদপ্তর মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র থেকে Smallpond TM সফটওয়্যার নামক DNA প্রোফাইল ডেটাবেসিং এবং ম্যাচিং প্রযুক্তি প্রাপ্ত করেছে যার মূল্য রুপি। 55 লাখ। ডাটাবেসটি বর্তমানে জনবহুল এবং সংগঠিত হচ্ছে এবং এর প্রায় 20,000 ডিএনএ প্রোফাইলের ক্ষমতা রয়েছে, যা প্রয়োজন অনুসারে প্রসারিত করা যেতে পারে।

গুজরাট প্রধানমন্ত্রী মোদির স্বাগত উদ্যোগের 20 বছর উদযাপন করছে

মুখ্যমন্ত্রী ভূপেন্দ্র প্যাটেল এপ্রিলের শেষ সপ্তাহটিকে "স্বাগত সপ্তাহ" হিসাবে ঘোষণা করেছেন "স্টেট ওয়াইড অ্যাটেনশন অন গ্রিভেনসেস বাই অ্যাপ্লিকেশান অফ টেকনোলজি" (SWAGAT) উদ্যোগের 20 বছর পূর্ণ হওয়ার স্মরণে, যেটি নরেন্দ্র মোদী তার সময়ে চালু করেছিলেন। 2003 সালে গুজরাটের মুখ্যমন্ত্রী হিসাবে কার্যকাল। এই উদ্যোগের অংশ হিসাবে, অভিযোগগুলি সমাধান করার জন্য একটি প্রযুক্তি-ভিত্তিক ব্যবস্থা তৈরি করা হয়েছিল এবং প্রতি মাসের শেষ বৃহস্পতিবার মুখ্যমন্ত্রী ব্যক্তিগতভাবে নাগরিকদের অভিযোগ শোনেন সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা।

বেঙ্গালুরু শহর জুড়ে আজ জিরো শ্যাডো দিবসের সাক্ষী হতে প্রস্তুতি

মঙ্গলবার, 25 এপ্রিল, ভারতের প্রযুক্তিগত কেন্দ্র বেঙ্গালুরু, অ্যাস্ট্রোনমিক্যাল সোসাইটি অফ ইন্ডিয়া (ASI) অনুসারে "জিরো শ্যাডো ডে" নামে পরিচিত একটি অনন্য স্বর্গীয় ঘটনার সাক্ষী হতে চলেছে। এই ইভেন্টের সময়, শহরের কোনো উল্লম্ব বস্তু কোনো ছায়া ফেলবে না, কারণ সূর্যের অবস্থান সরাসরি মাথার উপরে। ঘটনাটি প্রায় 12:17 PM এ ঘটেবে বলে আশা করা হচ্ছে এবং এটি একটি সংক্ষিপ্ত সময়ের জন্য স্থায়ী হবে। কোরমঙ্গলা, বেঙ্গালুরুর ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ অ্যাস্ট্রোফিজিক্স (IIA) অনুষ্ঠানটি পর্যবেক্ষণ করার ব্যবস্থা করেছে, যখন শহর জুড়ে নাগরিকরাও এটি দেখার জন্য প্রস্তুত।

জিরো শ্যাডো ডে কি:

জিরো শ্যাডো ডে একটি বিরল এবং অনন্য ঘটনা যা পৃথিবীর বিভিন্ন স্থানে বিভিন্ন সময়ে ঘটে। এই সংক্ষিপ্ত সময়ের মধ্যে, সূর্য কোন কাত ছাড়াই দুপুরের ঠিক উপরে থাকে। সাধারণত, সূর্যের অবস্থান উত্তর বা দক্ষিণে সামান্য হেলে থাকে এবং সরাসরি উপরে নয়। দ্য অ্যাস্ট্রোনমিক্যাল সোসাইটি অফ ইন্ডিয়া (ASI) ব্যাখ্যা করে যে শূন্য ছায়া দিবসে, "সূর্যের ক্ষয় অক্ষাংশের সমান হবে দুবার - একবার উত্তরায়ণের সময় এবং একবার দক্ষিণায়ণের সময়। এই দুই দিনে, সূর্য ঠিক দুপুরের দিকে থাকবে এবং মাটিতে কোনও বস্তুর ছায়া ফেলবে না।"

শূন্য ছায়া দিবস বছরে দুবার কর্কটক্রান্তি এবং মকর রাশির মধ্যবর্তী স্থানে, যেমন বেঙ্গালুরুতে হয়। বেঙ্গালুরুতে, এটি 25শে এপ্রিল এবং 18ই আগস্ট অনুষ্ঠিত হবে।

রাজস্থানে 3টি নতুন সংরক্ষণ মজুদ ঘোষণা করা হয়েছে

রাজস্থান সরকারের সাম্প্রতিক তিনটি অঞ্চলকে সংরক্ষণ সংরক্ষণ হিসাবে ঘোষণা করা রাজ্যে বন্যপ্রাণী সংরক্ষণ প্রচেষ্টা এবং ইকোটুরিজমের জন্য একটি আশার রশ্মি নিয়ে এসেছে। রাজ্য সরকার তিনটি এলাকা ঘোষণা করেছে - বারানের সোসান, যোধপুরের খীচান এবং ভিলওয়্যারার হামিরগড় - সংরক্ষণ সংরক্ষণ হিসাবে। নতুন মজুদগুলি বিরল এবং বিপন্ন প্রজাতিগুলিকে রক্ষা করবে এবং পরিযায়ী পাখিদের জন্য নিরাপদ আশ্রয় দেবে বলে আশা করা হচ্ছে।

Rankings & Reports News

প্রথমবারের মতো "ওয়াটারবডি সেন্সাস": রাজ্যগুলির মধ্যে পশ্চিমবঙ্গ শীর্ষে, সিকিম সর্বনিম্ন

জলশক্তি মন্ত্রক জলাশয়ের প্রথম আদমশুমারি প্রকাশ করেছে, যা প্রকাশ করেছে যে ভারতের মধ্যে পশ্চিমবঙ্গে সর্বাধিক সংখ্যক জলাশয় রয়েছে, যেখানে সিকিমে রয়েছে সর্বনিম্ন। জলশক্তি মন্ত্রক চালু করা সেচ শুমারি প্রকল্পের অধীনে ষষ্ঠ ক্ষুদ্র সেচ শুমারির সাথে একত্রিত হয়ে এই আদমশুমারি করা হয়েছে।

ভারতের অর্থনৈতিক স্বাধীনতার তাৎপর্য, পদ্ধতি এবং ক্রমিক সূচক

অর্থনৈতিক স্বাধীনতার সূচক

অর্থনৈতিক স্বাধীনতার সূচক হল একটি বার্ষিক প্রতিবেদন যা বিশ্বের বিভিন্ন দেশে অর্থনৈতিক স্বাধীনতার মাত্রা পরিমাপ করে। দ্য হেরিটেজ ফাউন্ডেশন, ওয়াশিংটন ডিসি ভিত্তিক একটি রক্ষণশীল থিঙ্ক ট্যাঙ্ক, ওয়াল স্ট্রিট জার্নালের সাথে অংশীদারিত্বে এই সূচকটি প্রকাশ করেছে। সূচকটি 0 থেকে 100 এর স্কেলে দেশগুলিকে র্যাঙ্ক করতে গুণগত এবং পরিমাণগত ডেটার সংমিশ্রণ ব্যবহার করে, 100টি অর্থনৈতিক স্বাধীনতার সর্বোচ্চ স্তরের প্রতিনিধিত্ব করে অর্থনৈতিক স্বাধীনতার সূচক

অর্থনৈতিক স্বাধীনতার সূচক হল একটি বার্ষিক প্রতিবেদন যা বিশ্বের বিভিন্ন দেশে অর্থনৈতিক স্বাধীনতার মাত্রা পরিমাপ করে। দ্য হেরিটেজ ফাউন্ডেশন, ওয়াশিংটন ডিসি ভিত্তিক একটি রক্ষণশীল থিঙ্ক ট্যাঙ্ক, ওয়াল স্ট্রিট জার্নালের সাথে অংশীদারিত্বে এই সূচকটি প্রকাশ করেছে। সূচকটি 0 থেকে 100 এর স্কেলে দেশগুলিকে র্যাঙ্ক করতে গুণগত এবং পরিমাণগত ডেটার সংমিশ্রণ ব্যবহার করে, 100টি অর্থনৈতিক স্বাধীনতার সর্বোচ্চ স্তরের প্রতিনিধিত্ব করে।

বিশ্বব্যাংকের লজিস্টিক পারফরম্যান্স ইনডেক্স 2023-এ ভারত 6 ধাপ উঠে 38 তম স্থানে

বিশ্বব্যাংকের লজিস্টিক পারফরম্যান্স ইনডেক্স 2023-এ ভারত 38তম স্থানে উঠে এসেছে

বাণিজ্য ও শিল্প মন্ত্রকের মতে, বিশ্বব্যাংকের লজিস্টিক পারফরম্যান্স ইনডেক্স 2023-এর 7 তম সংস্করণে ভারতের র্যাঙ্ক 6টি অবস্থানে উন্নতি করেছে এবং এটি এখন 139টি দেশের মধ্যে 38 তম স্থানে রয়েছে। মন্ত্রক আরও জানিয়েছে যে ভারত 6টি এলপিআই সূচকের মধ্যে 4টিতে উল্লেখযোগ্য অগ্রগতি দেখিয়েছে।

Business News

রেল বিকাশ নিগম লিমিটেড এখন একটি নবরত্ন

RVNL নবরত্ন CPSE পর্যায়ে উন্নীত হয়েছে:

রাষ্ট্রীয় মালিকানাধীন রেলওয়ে কোম্পানি Rail Vikas Nigam Limited (RVNL) ফোফাসে ছিল কারণ ভারত সরকার একটি 'মিনিরত্ন' বিভাগ থেকে 'নবরত্ন' সেন্ট্রাল পাবলিক সেক্টর এন্টারপ্রাইজ (CPSE) এর মর্যাদা আপগ্রেড করেছে। RVNL আপগ্রেড করার সিদ্ধান্তটি অর্থমন্ত্রী দ্বারা অনুমোদিত হয়েছিল এবং 26 এপ্রিল, 2023 থেকে কার্যকর হতে চলেছে।

RVNL হল রেল মন্ত্রকের অধীনে একটি মিড-ক্যাপ কোম্পানি, যার বার্ষিক টার্নওভার 19,381 কোটি টাকা এবং 2021-22 সালের জন্য 1,087 কোটি টাকার নেট লাভ। এটি ভারতের সিপিএসইগুলির মধ্যে 13 তম নবরত্ন কোম্পানিতে পরিণত হয়েছে।

NPCI ভারত BillPay ONDC লেনদেন প্রক্রিয়া করার জন্য NOCS

প্ল্যাটফর্ম চালু করেছে

NPCI এর NBBL ONDC লেনদেনের জন্য NOCS প্ল্যাটফর্ম চালু করেছে: ন্যাশনাল পেমেণ্টস কর্পোরেশন অফ ইন্ডিয়া (NPCI) সাবসিডিয়ারি, NPCI ভারত BillPay Ltd (NBBL), ওপেন নেটওয়ার্ক ফর ডিজিটাল কমার্স (ONDC) নেটওয়ার্কে করা লেনদেনের জন্য পুনর্মিলন এবং নিষ্পত্তি পরিষেবা প্রদানের জন্য NOCS প্ল্যাটফর্ম চালু করেছে। এই প্ল্যাটফর্মটি ONDC নেটওয়ার্কের ভিত্তি হিসাবে কাজ করবে এবং নেটওয়ার্ক অংশগ্রহণকারীদের কাছে নিরাপদ এবং সময়মত তহবিল স্থানান্তর সক্ষম করবে।

Agreement News

কামিন্স, টাটা মোটরস ভারতে ক্লিন টেক পণ্য উৎপাদনের জন্য চুক্তি স্বাক্ষর করেছে

কামিন্স এবং টাটা মোটরস ভারতে টেকসই প্রযুক্তি পণ্যগুলির জন্য যৌথ উদ্যোগ গঠন করে:

গ্লোবাল পাওয়ার টেকনোলজি কোম্পানি, Cummins Inc, ভারতে কম থেকে শূন্য-নির্গমন প্রযুক্তি পণ্যগুলির একটি পরিসর তৈরি করতে Tata Motors Ltd-এর সাথে একটি নির্দিষ্ট চুক্তিতে প্রবেশ করেছে। দুটি কোম্পানি একটি নতুন ব্যবসায়িক সত্তা, TCPL গ্রীন এনার্জি সলিউশন প্রাইভেট লিমিটেড (GES) প্রতিষ্ঠা করেছে, ভারতে বিদ্যমান যৌথ উদ্যোগ, টাটা কামিন্স প্রাইভেট লিমিটেড (TCPL) এর অধীনে একটি সম্পূর্ণ মালিকানাধীন সহায়ক সংস্থা। অংশীদারিত্বের লক্ষ্য হল হাইড্রোজেন-চালিত অভ্যন্তরীণ জ্বলন ইঞ্জিন, জ্বালানী সরবরাহ ব্যবস্থা, ব্যাটারি বৈদ্যুতিক পাওয়ারট্রেন এবং জ্বালানী সেল বৈদ্যুতিক সিস্টেম সহ টেকসই প্রযুক্তি পণ্যগুলি, কামিন্স ব্র্যান্ডের এক্সেলেরার মাধ্যমে।

বিজ্ঞান ও উদ্ভাবনে সহযোগিতার জন্য ভারত, যুক্তরাজ্য চুক্তি স্বাক্ষর করেছে

ভারত এবং যুক্তরাজ্য বিজ্ঞান এবং উদ্ভাবন সহযোগিতার জন্য MOU স্বাক্ষর করেছে:

ভারত এবং যুক্তরাজ্য বিজ্ঞান এবং উদ্ভাবনের ক্ষেত্রে সহযোগিতার জন্য একটি সমঝোতা স্মারক (MOU) স্বাক্ষর করেছে। UK-ইন্ডিয়া সায়েন্স ইনোভেশন কাউন্সিলের বৈঠকে চুক্তিটি স্বাক্ষরিত হয়, ইউকে বিজ্ঞানমন্ত্রী জর্জ স্মিথ্যান এবং ভারতের বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি প্রতিমন্ত্রী ডঃ জিতেন্দ্র সিং সভাপতিত্ব করেন। এই সমঝোতা স্মারকটির লক্ষ্য বিজ্ঞানে দুই দেশের মধ্যে সহযোগিতাকে আরও গভীর করা এবং অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধি, কর্মসংস্থান সৃষ্টি এবং বিশ্বজুড়ে মানুষের জীবনযাত্রার উন্নতি ঘটানো।

Arya.ag কৃষকদের আর্থিক অন্তর্ভুক্তি চালানোর জন্য শিবালিক স্মল ফাইন্যান্স ব্যাঙ্কের সাথে অংশীদারিত্ব ঘোষণা করেছে

শিবালিক স্মল ফাইন্যান্স ব্যাঙ্ক একটি গ্রেন্থইন কমার্স প্ল্যাটফর্ম Arya.ag-এর সাথে কৌশলগত অংশীদারিত্ব ঘোষণা করেছে, যাতে গুদাম প্রাপ্তির বিপরীতে ক্ষুদ্র কৃষকদের অর্থায়ন করা যায়। এই সহযোগিতা Arya.ag কে ভারতে কৃষক এবং কৃষক উৎপাদনকারী সংস্থার (FPOs) জন্য আর্থিক অন্তর্ভুক্তির লক্ষ্যে এগিয়ে যেতে সক্ষম করবে। অংশীদারিত্বের মাধ্যমে, শিবালিক স্মল ফাইন্যান্স ব্যাঙ্ক ওয়্যারহাউস রিসিস্ট ফাইন্যান্সের অধীনে কৃষক এবং এফপিও-কে ঋণ প্রদান করবে, জমাকৃত ফসল ব্যবহার করে। ব্যবসায়িক প্রতিবেদক মডেল অংশীদারিত্ব ঋণ বিতরণ, ক্রেডিট মূল্যায়ন, ডকুমেন্টেশন, এবং পুনরুদ্ধার সহজতর করবে। এই অংশীদারিত্ব গ্রামীণ এলাকায় আর্থিক অন্তর্ভুক্তি প্রচারে এবং ভারতে কৃষি বাস্তুতন্ত্রকে শক্তিশালী করতে সাহায্য করবে।

Appointment News

BEML লিমিটেডের নতুন সিএমডি হচ্ছেন শান্তনু রায়

শান্তনু রায়কে বিইএমএল লিমিটেডের পরবর্তী সিএমডি হিসেবে সুপারিশ করা হয়েছে। প্রতিরক্ষা মন্ত্রকের অধীনে একটি মিনিরত্ন PSU, BEML লিমিটেডের পরবর্তী চেয়ারম্যান এবং ব্যবস্থাপনা পরিচালক (CMD) হিসেবে শান্তনু রায়কে সুপারিশ করা হয়েছে। পাবলিক এন্টারপ্রাইজেস সিলেকশন বোর্ড (পিইএসবি) প্যান্ডেল তাকে তিনজন প্রার্থীর তালিকা থেকে এই পদের জন্য নির্বাচিত করেছে, যাদের সবাই BEML লিমিটেডের ছিল। রায় বর্তমানে একই সংস্থায় পরিচালক (খনি ও নির্মাণ ব্যবসা) হিসাবে দায়িত্ব পালন করছেন এবং প্রতিরক্ষা, খনি ও নির্মাণ, পরিবহন, সঞ্চালন, পুনর্নবীকরণযোগ্য এবং বৃহৎ বিদ্যুৎ প্রকল্পের জন্য মূলধনী পণ্য খাতে 30 বছরেরও বেশি অভিজ্ঞতা রয়েছে।

মাইক্রোসফট ইন্ডিয়া প্রেসিডেন্ট অনন্ত মহেশ্বরী ন্যাসকম চেয়ারপারসন নিযুক্ত হয়েছেন

মাইক্রোসফট ইন্ডিয়া প্রেসিডেন্ট অনন্ত মহেশ্বরী, 2023-24 এর জন্য Nasscom-এর চেয়ারপারসন হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন, কৃষ্ণন রামানুজাম, টাটা কনসালটেন্সি সার্ভিসেস-এর বিজনেস অ্যান্ড টেকনোলজি সার্ভিসেসের প্রেসিডেন্ট, যিনি 2022-23 বছরের জন্য এই পদে ছিলেন। উপরন্তু, রাজেশ নাথিয়্যার, কগনিজেন্ট ইন্ডিয়া চেয়ারম্যান এবং ম্যানেজিং ডিরেক্টর, 2023-24-এর জন্য Nasscom-এর ভাইস চেয়ারপারসন হিসাবে নামকরণ করা হয়েছে। সফ্টওয়্যার এবং আইটি পরিষেবা শিল্পের জন্য ন্যাসকম শীর্ষ সংস্থা। সম্প্রতি নিযুক্ত নেতৃত্ব, প্রেসিডেন্ট দেবযানী ঘোষের সাথে, 2030 সালের মধ্যে 500 বিলিয়ন মার্কিন ডলারে পৌঁছানোর এবং ভারতকে একটি বিশ্ব প্রযুক্তি কেন্দ্রে পরিণত করার লক্ষ্যে অর্জনের দিকে এই শিল্পকে নেতৃত্ব দেবেন। তাদের প্রধান ফোকাস হবে ভারতের অভ্যন্তরীণ ক্ষেত্রে উদ্ভাবনের প্রভাব এবং স্তরকে টেকসই বৃদ্ধির জন্য, বিশেষ করে বিশ্বব্যাপী অর্থনৈতিক অনিশ্চয়তার মুখে। শিল্প নেতৃত্বের লক্ষ্য দেশীয় বাজারে রাজস্ব বৃদ্ধি করা এবং গভীর প্রযুক্তির বাস্তবায়ন এবং ব্যাপক প্রভাব ত্বরান্বিত করা। তারা অনুকূল প্রযুক্তি নীতি, গভীর প্রযুক্তির জন্য একটি শক্তিশালী স্টার্টআপ ইকোসিস্টেম, নির্ভরযোগ্য তহবিল এবং বিশ্বজুড়ে প্রতিভাবান পেশাদারদের প্রবাহকে একত্রিত করে এমন একটি পরিবেশ তৈরি করে এটি অর্জন করার পরিকল্পনা করে।

KVGB-এর চেয়ারম্যান হিসাবে শ্রীকান্ত ভান্ডিওয়াদ এর নাম করা হয়েছে

শ্রীকান্ত এম ভান্ডিওয়াদ কর্ণাটক বিকাশ গ্রামীনা ব্যাঙ্কের (KVGB) নতুন চেয়ারম্যান হয়েছেন, তার পূর্বসূরীর থেকে পদটি গ্রহণ করেছেন। তার নিয়োগের আগে, ভান্ডিওয়াদ কানারা ব্যাঙ্কের পাটনা সার্কেলের প্রধান হিসাবে কাজ করেছিলেন, এবং ব্যাঙ্কের প্রধান কার্যালয়ে সিএমডির সচিবালয়ে কাজ করার অভিজ্ঞতাও অর্জন করেছিলেন।

অ্যাসোসিয়েশন অফ অ্যাসেট রিকনস্ট্রাকশন কোম্পানিজের সিইও হিসেবে দায়িত্ব নিচ্ছেন হরিহর মিশ্র

হরিহর মিশ্র অ্যাসোসিয়েশন অফ অ্যাসেট রিকনস্ট্রাকশন কোম্পানির সিইও হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন: অ্যাসোসিয়েশন অফ অ্যাসেট রিকনস্ট্রাকশন কোম্পানিজ (ARCs)-এর নতুন চিফ এক্সিকিউটিভ অফিসার (CEO) হিসাবে হরি হরা মিশ্রকে নিযুক্ত করা হয়েছে। ARCগুলি হল ভারতের সমস্ত সম্পদ পুনর্গঠন সংস্থাগুলির কণ্ঠস্বর এবং আট বছরেরও বেশি সময় ধরে সক্রিয় রয়েছে। বর্তমানে, রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়াতে 28টি ARC নিবন্ধিত আছে।

সাইক্লিং ফেডারেশনের সভাপতি হিসেবে পঙ্কজ সিং বিনা প্রতিদ্বন্দ্বিতায় নির্বাচিত হয়েছেন

পঙ্কজ সিং, নয়ডার বিজেপি বিধায়ক এবং কেন্দ্রীয় প্রতিরক্ষা মন্ত্রী রাজনাথ সিংয়ের ছেলে, নৈনিতালে বার্ষিক সাধারণ সভায় সাইক্লিং ফেডারেশন অফ ইন্ডিয়া (সিএফআই) এর সভাপতি হিসাবে বিনা প্রতিদ্বন্দ্বিতায় নির্বাচিত হয়েছেন। মনিম্পুর পাল সিং টানা দ্বিতীয় মেয়াদে সেক্রেটারি জেনারেল নির্বাচিত হন এবং কেরালার সুদেশ কুমার কোম্পানি নির্বাচিত হন। সিএফআই-এর সাথে সংযুক্ত 26টি রাজ্য এবং বোর্ড এজিএম-এ অংশ নিয়েছিল। উত্তরপ্রদেশ, দিল্লি, হরিয়ানা, উত্তরাখণ্ড, গুজরাট, কেরালা, তেলেঙ্গানা কার্যনির্বাহী পরিষদে দুজন সদস্য নির্বাচিত হয়েছে এবং চণ্ডীগড়, মধ্যপ্রদেশ, মহারাষ্ট্র, জম্মু ও কাশ্মীর, ঝাড়খণ্ড, বিহার, তামিলনাড়ু, উড়িষ্যা, হিমাচল প্রদেশ এবং আন্দামান ও নিকোবর থেকে একজন করে সদস্য নির্বাচিত হয়েছে।

সিদ্ধার্থ মোহান্তি জুন 2024 পর্যন্ত এলআইসি-এর চেয়ারম্যান হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন

LIC-এর চেয়ারম্যান পদে নিযুক্ত হলেন সিদ্ধার্থ মোহান্তি সরকার 29শে জুন, 2024 পর্যন্ত ভারতীয় জীবন বীমা কর্পোরেশন (LIC) এর চেয়ারপারসন হিসাবে সিদ্ধার্থ মোহান্তিকে নিয়োগের ঘোষণা করেছে। এর পরে, তিনি 7 জুন, 2025 পর্যন্ত ব্যবস্থাপনা পরিচালক এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা হিসাবে কাজ করবেন, যেমন বলা হয়েছে LIC এক রিলিজের মোহান্তি, যিনি বর্তমানে ব্যবস্থাপনা পরিচালক, 14 মার্চ থেকে রাষ্ট্র পরিচালিত জীবন বীমা কোম্পানির অন্তর্ভুক্ত চেয়ারপারসন হিসেবে দায়িত্ব পালন করছিলেন, এম আর কুমারের স্থলাভিষিক্ত, যার মেয়াদ 13 মার্চ, 2023-এ শেষ হয়েছিল।

Banking News

কানারা ব্যাঙ্ক রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া'র ইনোভেশন হাবের সাথে অংশীদারিত্ব করেছে

কানারা ব্যাঙ্ক, রিজার্ভ ব্যাঙ্ক ইনোভেশন হাব (RBIH) এর সাথে অংশীদারিত্বে, গ্রাহকের সন্তুষ্টি বাড়ানোর লক্ষ্যে "ডিজিটালাইজড সাবমিশন অফ ফর্ম 15G/15H" নামে একটি নতুন গ্রাহক-বান্ধব পরিষেবা চালু করেছে। এগুলি হল স্ব-ঘোষণা ফর্ম যা ব্যক্তির সুদের আয়ের উপর টিডিএস কাটা এড়াতে ব্যাঙ্কে জমা দেয়, যদি তাদের আয় মৌলিক ছাড়ের সীমার নীচে হয়। এই ফর্মগুলি, যথা ফর্ম 15G (ব্যক্তি এবং HUFগুলির জন্য) এবং ফর্ম 15H (প্রবীণ নাগরিকদের জন্য), PAN তথ্য সরবরাহ করতে হবে।

অনেক বাসিন্দা, বিশেষ করে প্রবীণ নাগরিক, প্রতি অর্ধবছরের শুরুতে, বিশেষ করে এপ্রিলের প্রথম কয়েক সপ্তাহে তাদের 15G এবং 15H ফর্মগুলি তাদের ব্যাঙ্কে জমা দেনা বর্তমানে, আমাদের ব্যাঙ্ক এই ফর্মগুলি অনলাইন ব্যাঙ্কিং বা মোবাইল ব্যাঙ্কিংয়ের মাধ্যমে জমা দেওয়ার অনুমতি দেয়, যার জন্য এই পরিষেবাগুলির সাথে পরিচিতি এবং অ্যাক্সেসের প্রয়োজন হয়। যাইহোক, অনেক বয়স্ক ব্যক্তি ইন্টারনেট এবং মোবাইল ব্যাঙ্কিং পরিষেবা ব্যবহারে অভ্যস্ত নন, তাই তাদের এই কর অব্যাহতি ফর্মগুলি জমা দেওয়ার জন্য সারা দিন ব্যাঙ্কের শাখায় দীর্ঘ লাইনে দাঁড়িয়ে থাকতে হয়।

আরবিআই(RBI) 4টি কো-অপারেটিভ ব্যাঙ্কের উপর 44 লক্ষ টাকা জরিমানা আরোপ করেছে

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) বিভিন্ন নিয়ম লঙ্ঘনের জন্য চারটি সমবায় ব্যাঙ্কের উপর 44 লক্ষ টাকা জরিমানা করেছে। জরিমানাগুলি নিয়ন্ত্রক সম্মতির ঘাটতিগুলির উপর ভিত্তি করে এবং তাদের গ্রাহকদের সাথে ব্যাঙ্কগুলির দ্বারা প্রবেশ করা কোনও লেনদেন বা চুক্তির বৈধতার উপর উচ্চারণ করার উদ্দেশ্যে নয়, RBI বলেছে।

শাস্তিপ্ৰাপ্ত ব্যাঙ্কগুলি হল:

চেন্নাই-ভিত্তিক দ্য তামিলনাড়ু স্টেট অ্যাপেল কো-অপারেটিভ ব্যাঙ্কে নির্ধারিত সময়ের মধ্যে ডিপোজিটর এডুকেশন অ্যান্ড অ্যাওয়ারনেস ফান্ডে যোগ্য পরিমাণ হস্তান্তর করতে ব্যর্থ হওয়ার জন্য এবং নির্ধারিত সময়সীমার মধ্যে নাবার্ডে একটি জালিয়াতির রিপোর্ট করতে ব্যর্থ হওয়ার জন্য 16 লক্ষ টাকা জরিমানা করা হয়েছে।

বম্বে মার্কেটআইল কো-অপারেটিভ ব্যাঙ্কে 13 লক্ষ টাকা জরিমানা করা হয়েছে নির্ধারিত সময়ের মধ্যে ডিপোজিটর এডুকেশন অ্যান্ড অ্যাওয়ারনেস ফান্ডে স্থানান্তর না করা এবং বিলম্বের সাথে স্থানান্তর করার জন্য।

জনতা সহকারি ব্যাঙ্ক, পুনের, 'আমানতের সুদের হার'-এর নির্দেশনা মেনে চলার জন্য 13 কোটি টাকা জরিমানা করা হয়েছে।

বারান নাগরিক সহকারি ব্যাঙ্ক, বারান, রাজস্থানকে নির্দিষ্ট নিয়ম লঙ্ঘনের জন্য 2 লক্ষ টাকা জরিমানা করা হয়েছে।

নিওব্যাঙ্ক জুপিটার NBFC লাইসেন্স সুরক্ষিত করেছে

জুপিটার, একটি নিওব্যাঙ্কিং স্টার্টআপ, ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) থেকে একটি নন-ব্যাঙ্কিং ফাইন্যান্স কোম্পানি (NBFC) লাইসেন্স পেয়েছে, যা কোম্পানিটিকে তার নিজস্ব সম্পদ থেকে ঋণ প্রদান করতে সক্ষম করে। জুপিটার পরিচালনাকারী অ্যামিকা ফাইন্যান্সিয়াল টেকনোলজিস লিমিটেডের প্রতিষ্ঠাতা জিতেন্দ্র গুপ্তের মতে, সংস্থাটি এনবিএফসি অপারেশন পরিচালনার জন্য একজন পেশাদার প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা নিয়োগ করবে।

NBFC লাইসেন্সের তাৎপর্য:

এটি জুপিটার এর জন্য একটি উল্লেখযোগ্য অগ্রগতি কারণ কোম্পানিটি NBFC-এর সাথে অংশীদারিত্বের মাধ্যমে তার ঋণ কার্যক্রম প্রসারিত করেছে। NBFC লাইসেন্সের মাধ্যমে, জুপিটার এর ঋণদান কার্যক্রমের উপর আরো নিয়ন্ত্রণ থাকবে এবং ঋণ প্রদান প্রক্রিয়ার উপর অধিকতর নমনীয়তা এবং নিয়ন্ত্রণ প্রদান করে সরাসরি তার নিজস্ব বই থেকে ক্রেডিট অফার করতে সক্ষম হবে।

মুম্বাই BKC-তে SBI-এর চতুর্থ স্টার্টআপ শাখা খোলা হয়েছে

SBI মুম্বাইয়ের BKC এলাকায় স্টার্টআপদের জন্য বিশেষভাবে তার চতুর্থ শাখা খুলেছে। উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে, SBI-এর চেয়ারম্যান দীনেশ খারা বলেন যে শাখার মূল উদ্দেশ্য হল স্টার্টআপগুলিকে তাদের ব্যবসায়িক সত্তা প্রতিষ্ঠা থেকে শুরু করে IPO এবং FPO পরিচালনা পর্যন্ত ব্যাপক সহায়তা প্রদান করা।

রিলায়েন্স জেনারেল ইয়েস ব্যাঙ্কের সাথে চুক্তিতে CBDC গ্রহণকারী প্রথম বীমাকারী হয়ে উঠেছে

রিলায়েন্স জেনারেল ইন্স্যুরেন্স প্রিমিয়াম পেমেন্টের জন্য RBI-এর CBDC ই-রুপী গ্রহণ করে:

রিলায়েন্স জেনারেল ইন্স্যুরেন্স প্রিমিয়াম পেমেন্টের জন্য রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) সেন্ট্রাল ব্যাঙ্ক ডিজিটাল কারেন্সি (CBDC) ই-রুপী (e₹) গ্রহণকারী প্রথম সাধারণ বীমা কোম্পানি হয়ে ইতিহাস তৈরি করেছে। ব্যাঙ্কের ই-রুপী প্ল্যাটফর্ম ব্যবহার করে ডিজিটাল মোডে প্রিমিয়াম সংগ্রহের সুবিধার্থে বীমাকারী ইয়েস ব্যাঙ্কের সাথে অংশীদারিত্ব করেছে।



Science & Technology News

বিজ্ঞানীরা ডারউইনের বিবর্তন তত্ত্বকে নির্মূল করার জন্য NCERT-এর সিদ্ধান্তের প্রতিবাদ

NCERT দ্বারা ডারউইনের বিবর্তন তত্ত্ব অপসারণ

ডারউইনের বিবর্তন তত্ত্ব: ভারতে 1800 টিরও বেশি বিজ্ঞানী, শিক্ষাবিদ এবং বৈজ্ঞানিক উত্সাহী 9 এবং 10 শ্রেণীতে বিজ্ঞানের পাঠ্যপুস্তক থেকে ডারউইনের বিবর্তন তত্ত্বটি বাদ দেওয়ার সিদ্ধান্তের জন্য ন্যাশনাল কাউন্সিল অফ এডুকেশনাল রিসার্চ অ্যান্ড ট্রেনিং (NCERT) এর সমালোচনা করেছেন।

NCERT দাবি করেছে যে অপসারণটি কোভিড -19 প্রাদুর্ভাবের পরে তাদের পাঠ্যক্রমের যৌক্তিককরণের প্রচেষ্টার অংশ ছিল, তবে বৈজ্ঞানিক সম্প্রদায় যুক্তি দেয় যে ডারউইনের তত্ত্ব বাদ দেওয়া একটি "শিক্ষার প্রবণতা" এবং শিক্ষার্থীদের সমালোচনামূলক চিন্তা করার ক্ষমতাকে বাধা দেবে। এটি প্রথমবার নয় যে গুরুত্বপূর্ণ বৈজ্ঞানিক বা ঐতিহাসিক তথ্য পাঠ্যক্রম থেকে মুছে ফেলা হয়েছে, সংশ্লিষ্ট পক্ষের উদ্বেগ ও আপত্তির জন্ম দিয়েছে।

NASA সফলভাবে লুনার সয়েল সিমুল্যান্ট থেকে অক্সিজেন বের করেছে

NASA বিজ্ঞানীরা ভ্যাকুয়াম পরিবেশে চাঁদের মাটি থেকে অক্সিজেন বের করেন: NASA বিজ্ঞানীরা একটি ভ্যাকুয়াম পরিবেশে সিমুলেটেড চন্দ্র মাটি থেকে সফলভাবে অক্সিজেন আহরণ করেছেন, যা চাঁদে ভবিষ্যতের মানব উপনিবেশগুলির জন্য পথ প্রশস্ত করতে পারে। চন্দ্রের মাটি থেকে অক্সিজেন আহরণের ক্ষমতা মহাকাশচারীদের জন্য শ্বাস-প্রশ্বাসের বায়ু সরবরাহের জন্য অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ এবং পরিবহন এবং মহাকাশ অনুসন্ধানের জন্যও এটি ব্যবহার করা যেতে পারে।

8.IIT বোম্বে-এর SHUNYA মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে সোলার ডেকাথলন বিল্ড চ্যালেঞ্জে দ্বিতীয় স্থান অধিকার করেছে

IIT বোম্বে -এর SHUNYA সোলার ডেকাথলন বিল্ড চ্যালেঞ্জে দ্বিতীয় স্থান অধিকার করেছে

ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি (IIT) বোম্বে থেকে SHUNYA দল মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে অনুষ্ঠিত সোলার ডেকাথলন বিল্ড চ্যালেঞ্জে দ্বিতীয় স্থান অর্জন করেছে। মুম্বাইয়ের উষ্ণ এবং আর্দ্র জলবায়ুতে বায়ু দূষণের সমস্যা মোকাবিলা করার জন্য তারা একটি শূন্য-শক্তির ঘর ডিজাইন করেছে। SHUNYA হল IIT বোম্বে -এর ছাত্রদের একটি দল যারা একটি টেকসই ভবিষ্যত তৈরি করতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ।

9.এমিরেটস বিশ্বের প্রথম রোবোটিক চেক-ইন সহকারী চালু করেছে

এমিরেটস বিশ্বের প্রথম রোবোটিক চেক-ইন সহকারী চালু করেছে
সারা, বিশ্বের প্রথম রোবোটিক চেক-ইন সহকারী, দুবাই-ভিত্তিক এয়ারলাইন এমিরেটস দ্বারা উন্মোচন করা হয়েছে। সারা হল একটি নতুন সিটি চেক-ইন এবং ট্রাভেল স্টোরের অংশ যা সম্প্রতি দুবাইয়ের আর্থিক জেলায় খোলা হয়েছে। রোবটটি ফেসিয়াল রিকগনিশন প্রযুক্তি ব্যবহার করে গ্রাহকের মুখ স্ক্যান করা পাসপোর্টের সাথে মেলায়, তাদের চেক ইন করে এবং লাগেজ ড্রপ এলাকায় তাদের গাইড করে।

যাত্রীরা তাদের ফ্লাইটের 24 ঘন্টা আগে লাগেজ ফেলে দিতে পারেন। সারা বোর্ডিং পাস প্রিন্ট করতে পারে এবং এটি বহনযোগ্য, যা প্রয়োজনে যাত্রীদের সহায়তা পেতে সহজ করে তোলে। এমিরেটস যাত্রীরা রেস্টোরাঁ, জিম এবং বিলাসবহুল স্টোরগুলিতে একচেটিয়া ডিসকাউন্টে প্রশংসাসূচক অ্যাক্সেস সহ নির্বাচিত জীবনধারার সুবিধার অ্যাক্সেসও পান। এমিরেটস এয়ারলাইন গ্রাহকদের অভিজ্ঞতা বাড়ানো এবং প্রযুক্তি ও উদ্ভাবনের মাধ্যমে এভিয়েশন শিল্পে নেতৃত্ব দেওয়ার দিকে মনোনিবেশ করেছে।

Schemes and Committees News

প্রত্যন্ত অঞ্চলে সংযোগ আরও বাড়ানোর জন্য বেসামরিক বিমান পরিবহন মন্ত্রক উডান 5.0 চালু করেছে

UDAN 5.0 চালু করেছে বেসামরিক বিমান পরিবহন মন্ত্রক

UDAN 5.0, আঞ্চলিক সংযোগ প্রকল্প, যা UDAN নামেও পরিচিত, দেশের গ্রামীণ এবং আঞ্চলিক সম্প্রদায়ের সাথে সংযোগ উন্নত করার লক্ষ্য নিয়ে তার পঞ্চম পর্যায়ে প্রবেশ করেছে। বেসামরিক বিমান পরিবহন মন্ত্রক (MoCA) 21 এপ্রিল তার আঞ্চলিক সংযোগ প্রকল্প UDAN-এর জন্য এই পঞ্চম রাউন্ডের বিডিংয়ের অধীনে বেশ কয়েকটি রুটের জন্য এয়ারলাইন প্রস্তাবগুলি গ্রহণ করার প্রক্রিয়া শুরু করেছে।

অটল পেনশন योजना (APY) 5.20 কোটি নথিভুক্তি ছাড়িয়েছে

অটল পেনশন योजना (APY) 5.20 কোটি নথিভুক্তকরণকে ছাড়িয়ে গেছে
সাম্প্রতিক একটি প্রতিবেদনে, অটল পেনশন যোজনায় নথিভুক্ত লোকের সংখ্যা 31 মার্চ, 2023 পর্যন্ত 5.20 কোটি ছাড়িয়েছে। 2022-23 অর্থবছরে, 1.19 কোটিরও বেশি নতুন গ্রাহক এই প্রকল্পে যোগদান করেছে, যা 20% এর বেশি বৃদ্ধি পেয়েছে আগের আর্থিক বছরে 99 লাখের তুলনায়। স্কিমটির ব্যবস্থাপনায় রূপির বেশি সম্পদ জমা হয়েছে। 27,200 কোটি টাকা এবং এটির সূচনা থেকে 8.69% বিনিয়োগের রিটার্ন দিয়েছে।

রেসলিং ফেডারেশন অফ ইন্ডিয়া (WFI), IOA একটি দুই সদস্যের অ্যাডহক কমিটি গঠন করেছে

WFI, IOA একটি দুই সদস্যের অ্যাডহক কমিটি গঠন করে
ভারতীয় অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশন ঘোষণা করেছে যে IOA কার্যনির্বাহী পরিষদের সদস্য ভূপেন্দ্র সিং বাজওয়া এবং সুমা শিরুর, একজন দক্ষ IOA ক্রীড়াবিদকে নিয়ে গঠিত একটি দুই সদস্যের অ্যাড-হক কমিটি রেসলিং ফেডারেশন অফ ইন্ডিয়ার অফিসের তত্ত্বাবধান করবে। WFI এর নির্বাচনের আগে, নিরপেক্ষ ও স্বচ্ছ ভোটদান নিশ্চিত করতে অ্যাড-হক কমিটিতে একজন অবসরপ্রাপ্ত হাইকোর্টের বিচারপতিকেও নিয়োগ করা হবে।

Summits & Conference News

ভারত, ইরান এবং আর্মেনিয়া আঞ্চলিক সম্পর্ক গভীর করার জন্য নতুন ত্রিপক্ষীয় গঠন করেছে

ভারত, আর্মেনিয়া এবং ইরানের পররাষ্ট্র মন্ত্রণালয়ের মধ্যে প্রথম ত্রিপক্ষীয় আলোচনা ইয়েরেভানে অনুষ্ঠিত হয়। বৈঠকে আর্মেনিয়ার উপ-পররাষ্ট্রমন্ত্রী মানতাসাকান সাফারিয়ান, ইরানের পররাষ্ট্রমন্ত্রীর সহকারী সৈয়দ রসুল মুসাভি এবং ভারতের পররাষ্ট্র মন্ত্রণালয়ের যুগ্ম সচিব জেপি সিং তাদের নিজ নিজ প্রতিনিধি দলের নেতৃত্ব দেন।

ভারত, আর্মেনিয়া এবং ইরানের মধ্যে ত্রিপক্ষীয় বৈঠকের সময়, অংশগ্রহণকারীরা আন্তর্জাতিক উত্তর-দক্ষিণ পরিবহন করিডোর (INSTC) নিয়েও আলোচনা করেছিল। এটি একটি মালবাহী করিডোর যা ভারত, ইরান এবং রাশিয়াকে সংযুক্ত করে, যার লক্ষ্য মুম্বাই থেকে মস্কো পর্যন্ত পণ্য পরিবহনের সময় এবং খরচ কমানো। আইএনএসটিসি চুক্তিটি মূলত রাশিয়া, ইরান এবং ভারত দ্বারা 2002 সালে স্বাক্ষরিত হয়েছিল এবং তারপর থেকে এটি প্রসারিত হয়েছে।

আর্মেনিয়া এবং ভারত 2022 সালে তাদের দ্বিপাক্ষিক কূটনৈতিক সম্পর্কের 30 তম বার্ষিকী চিহ্নিত করেছে। দুই দেশ আন্তর্জাতিক সংস্থাগুলির মধ্যে সক্রিয় রাজনৈতিক সম্পর্ক এবং কার্যকর সহযোগিতা বজায় রেখেছে। আর্মেনিয়া ও ভারতের মধ্যে কূটনৈতিক সম্পর্ক স্থাপিত হয়েছিল 1992 সালে। মার্চ 2022 সালে, আর্মেনিয়ার পররাষ্ট্রমন্ত্রী আরারাত মিরজোয়ান ভারত সফর করেন, যখন প্রতিরক্ষা মন্ত্রী সুরেন পাপিকিয়ান একই বছরের এপ্রিলে দেশটিতে সফর করেন। ভারতের পররাষ্ট্রমন্ত্রী, এস জয়শঙ্কর, 2021 সালের অক্টোবরে আর্মেনিয়া সফর করেছিলেন। ভারত এবং ইরানের মধ্যে একটি দীর্ঘস্থায়ী সম্পর্ক রয়েছে যা বহু শতাব্দী আগের, উভয় দেশই একটি সাধারণ সাংস্কৃতিক ঐতিহ্য ভাগ করে নিয়েছে। ইরানের চাবাহার বন্দর দুই দেশের মধ্যে যোগাযোগ বাড়াতে সহায়ক ভূমিকা পালন করেছে।

প্রধানমন্ত্রী ওয়ান আর্থ ওয়ান হেলথের 6ষ্ঠ সংস্করণ উদ্বোধন করেছেন

প্রধানমন্ত্রী মোদী ওয়ান আর্থ ওয়ান হেলথ - অ্যাডভান্টেজ হেলথকেয়ার ইন্ডিয়া - 2023 সম্মেলন উদ্বোধন করেছেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী ভিডিও কনফারেন্সিংয়ের মাধ্যমে নয়াদিল্লির প্রগতি ময়দানে ওয়ান আর্থ ওয়ান হেলথ - অ্যাডভান্টেজ হেলথকেয়ার ইন্ডিয়া - 2023 সম্মেলনের উদ্বোধন ও ভাষণ দিয়েছেন। সম্মেলনে সারা বিশ্বের স্বাস্থ্যমন্ত্রীদের পাশাপাশি পশ্চিম এশিয়া, সার্ক, আসিয়ান এবং আফ্রিকান অঞ্চলের প্রতিনিধিরা উপস্থিত ছিলেন। তার ভাষণে, PM মোদী সামগ্রিক স্বাস্থ্যসেবা এবং মানুষের মঙ্গলের জন্য একটি স্বাস্থ্যকর বাস্তুতন্ত্রের গুরুত্বের উপর জোর দিয়েছিলেন।

অস্ট্রেলিয়া তৃতীয় ইন-পার্সন কোয়াড সামিট আয়োজন করবে

কোয়াড লিডাররা সিডনিতে মিলিত হবেন: ইন্দো-প্যাসিফিক সহযোগিতা জোরদার করা

সিডনিতে আসন্ন কোয়াড সামিট ইন্দো-প্যাসিফিক অঞ্চলের চারটি গণতন্ত্রের মধ্যে ক্রমবর্ধমান সহযোগিতার ক্ষেত্রে একটি গুরুত্বপূর্ণ মাইলফলক চিহ্নিত করতে প্রস্তুত। মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র, জাপান, ভারত এবং অস্ট্রেলিয়ার সমন্বয়ে গঠিত কোয়াড, সামুদ্রিক নিরাপত্তা, অবকাঠামো উন্নয়ন, এবং অর্থনৈতিক একীকরণের উপর ফোকাস সহ একটি মুক্ত ও উন্মুক্ত ইন্দো-প্যাসিফিককে উন্নীত করতে চাইছে।

24 মে অনুষ্ঠিতব্য তৃতীয় ব্যক্তিগত কোয়াড সামিটে মার্কিন প্রেসিডেন্ট জো বাইডেন, জাপানের প্রধানমন্ত্রী ফুমিও কিশিদা, ভারতের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী এবং অস্ট্রেলিয়ার প্রধানমন্ত্রী অ্যান্থনি আলবানিজ অংশগ্রহণ করবেন। নেতৃত্বদ্বন্দ্ব আঞ্চলিক নিরাপত্তা, অর্থনৈতিক উন্নয়ন এবং মহামারী পুনরুদ্ধার সংক্রান্ত বিভিন্ন বিষয় নিয়ে আলোচনা করবেন বলে আশা করা হচ্ছে।

SCO শীর্ষ সম্মেলন: ভারত 3-4 জুলাই নয়াদিল্লিতে শীর্ষ সম্মেলন আয়োজন করবে

নয়াদিল্লিতে SCO শীর্ষ সম্মেলন আয়োজন করবে ভারত

ভারত 3-4 জুলাই নয়াদিল্লিতে সাংহাই সহযোগিতা সংস্থা (SCO) শীর্ষ সম্মেলন আয়োজন করবে, যা ইউক্রেনের সংঘাতের পর রাশিয়ার রাষ্ট্রপতি ভ্লাদিমির পুতিনের প্রথম দেশ সফর হবে। শীর্ষ সম্মেলনের এজেন্ডা, যা সন্ত্রাস দমন, আফগান স্থিতিশীলতা, চাবাহার বন্দর এবং INSTC সহ অন্তর্ভুক্তিমূলক সংযোগ প্রচেষ্টাকে কেন্দ্র করে, ইউরেশিয়ায় ভারতের বিস্তৃত প্রচারের পাশাপাশি গোয়ায় আগামী সপ্তাহে 4-5 মে SCO পররাষ্ট্রমন্ত্রীদের বৈঠকে চূড়ান্ত করা হবে।

Awards & Honors News

প্রধানমন্ত্রী গতিশক্তি জাতীয় মহাপরিকল্পনা জনপ্রশাসনে শ্রেষ্ঠত্বের জন্য পুরস্কার জিতেছেন

16 তম সিভিল সার্ভিস দিবস উদযাপনে, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী 'উদ্ভাবন (কেদ্রীয়া) বিভাগে প্রধানমন্ত্রী গতি শক্তি জাতীয় মহাপরিকল্পনাকে এক্সিলেন্স ইন পাবলিক অ্যাডমিনিস্ট্রেশন-2022 পুরস্কার প্রদান করেছেন। পরিকল্পনাটি লজিস্টিক খরচ কমাতে এবং গুরুত্বপূর্ণ অবকাঠামো প্রকল্পগুলিকে প্রবাহিত করার জন্য 2021 সালের অক্টোবরে চালু করা হয়েছিল। পুরস্কারটি দেশের অবকাঠামোর উন্নতি এবং জনপ্রশাসনে এর প্রভাবের দিকে পরিকল্পনার উদ্ভাবনী পদ্ধতির স্বীকৃতি দেয়।

ব্রেস্ট সার্জন ডাঃ রঘু রাম তেলুগু অ্যাসোসিয়েশন অফ লন্ডন পুরস্কারে সম্মানিত

ডাঃ রঘু রাম পিলারিসেত্তি, একজন প্রখ্যাত সার্জন, তেলুগু অ্যাসোসিয়েশন অফ লন্ডন কর্তৃক আজীবন সম্মাননা পুরস্কারে ভূষিত হয়েছেন। তিনি হায়দ্রাবাদে অবস্থিত AKIMS-উষলক্ষ্মী সেন্টার ফর ব্রেস্ট ডিজিজের প্রতিষ্ঠাতা পরিচালক। তার অপেক্ষাকৃত কম বয়স হওয়া সত্ত্বেও, ডক্টর রঘুরাম পুরস্কার প্রাপ্ত কয়েকজনের মধ্যে একজন হয়ে উঠেছেন। যুক্তরাজ্যের বাইরে বসবাসকারী একমাত্র ভারতীয় যিনি এই সম্মানে ভূষিত হয়েছেন।

তেলুগু অ্যাসোসিয়েশন অফ লন্ডন (TAL) দ্বারা আয়োজিত উগাদি 2023 উদযাপনের সময়, ডাঃ রঘু রাম পিলারিসেত্তি আজীবন কৃতিত্ব পুরস্কারে ভূষিত হন। TAL হল যুক্তরাজ্যের বৃহত্তম তেলুগু দাতব্য সংস্থা এবং লন্ডন এবং তার আশেপাশে প্রায় 10,000 লোকের তেলুগু ভাষাভাষী সম্প্রদায়ের প্রতিনিধিত্ব করেন।

ডক্টর রামুলু দাসোজ, টিএএল-এর প্রতিষ্ঠাতা চেয়ারম্যান এবং বর্তমান চেয়ারপারসন ভারতী কান্দুকুরি অনুষ্ঠান চলাকালীন উদ্ধৃতিটির কিছু অংশ পড়ে শোনান। লন্ডন বরোর হাউসলোর মেয়র, কাউন্সিলর রঘবিন্দর সিধু, ডক্টর রঘু রামকে একজন অনুকরণীয় ব্যক্তি হিসেবে প্রশংসা করেছেন যিনি ইউকে এবং ভারতের মধ্যে ব্যবধান কমিয়েছেন, তার ক্ষেত্রের সর্বোত্তম অনুশীলন এবং মানবিক মূল্যবোধের উপর জোর দিয়ে। তিনি যোগ করেছেন যে ডাঃ রঘু রাম একজন আদর্শ মডেল যিনি অনেক পরোপকারী গুণের অধিকারী।

দালাই লামা 64 বছর পর ব্যক্তিগতভাবে 1959 রামোন ম্যাগসেসে পুরস্কার পেলেন

64 বছরের অপেক্ষার পর, রামোন ম্যাগসেসে অ্যাওয়ার্ড ফাউন্ডেশনের সদস্যরা ব্যক্তিগতভাবে দালাই লামাকে তাঁর বাসভবনে 1959 রামোন ম্যাগসেসে পুরস্কার প্রদান করেন। তিব্বতি সম্প্রদায়ের তাদের পবিত্র ধর্ম রক্ষায় সাহসী লড়াইয়ের ব্যতিক্রমী নেতৃত্বের জন্য আধ্যাত্মিক নেতাকে দেওয়া প্রথম আন্তর্জাতিক স্বীকৃতি ছিল এই পুরস্কার, যা তাদের সংস্কৃতি এবং জীবনধারণের ভিত্তি হিসেবে কাজ করে। 1959 সালের আগস্টে ফিলিপাইনের রামোন ম্যাগসেসে অ্যাওয়ার্ড ফাউন্ডেশন এই পুরস্কারটি প্রদান করে।

রামোন ম্যাগসেসে পুরস্কার ফাউন্ডেশনের সভাপতি সুজানা বি আফান, ফাউন্ডেশনের ট্রাস্টি এমিলি এ আব্রেরার সাথে, 64 বছর পর 1959 সালের রামোন ম্যাগসেসে পুরস্কার প্রদানের জন্য নোবেল শান্তি পুরস্কার প্রাপক দালাই লামার সাথে ব্যক্তিগতভাবে দেখা করার সম্মান পেয়েছিলেন। এটা তাকে পুরস্কৃত করা হয়।

তিব্বতের আধ্যাত্মিক নেতার কার্যালয় জানিয়েছে যে তার বড় ভাই, গ্যালা থন্ডেন, 1959 সালের আগস্টে ফিলিপাইনের ম্যানিলায় দালাই লামার পক্ষে ম্যাগসেসে পুরস্কার গ্রহণ করেছিলেন। 1959 সালে তিব্বত থেকে নির্বাসিত হওয়ার পর, দালাই লামা ভারতে বসবাস করেন।

টাটা সপের চেয়ারম্যান রতন টাটা অস্ট্রেলিয়ার সর্বোচ্চ বেসামরিক সম্মানে ভূষিত হয়েছেন

রতন টাটা, টাটা সপের চেয়ারম্যান এমেরিটাস, অর্ডার অফ অস্ট্রেলিয়া (AO) পুরস্কৃত হয়েছেন, যা অস্ট্রেলিয়ার সর্বোচ্চ বেসামরিক সম্মান। ভারতে অস্ট্রেলিয়ার হাইকমিশনার ব্যারি ও'ফারেল এই ঘোষণা দিয়েছেন। ভারত ও অস্ট্রেলিয়ার মধ্যে দ্বিপাক্ষিক সম্পর্ক জোরদার করার জন্য তার অবদানের স্বীকৃতিস্বরূপ টাটাকে এই পুরস্কার দেওয়া হয়। টাটা 2022 সালের ভারত-অস্ট্রেলিয়া অর্থনৈতিক সহযোগিতা এবং বাণিজ্য চুক্তির একটি শক্তিশালী সমর্থক, এবং প্রায় 17,000 কর্মচারী সহ টাটা কনসালটেন্সি সার্ভিসেস (TCS) অস্ট্রেলিয়ার যে কোনও ভারতীয় কোম্পানির মধ্যে সবচেয়ে বেশি কর্মী রয়েছে বলে জানা যায়।

রতন টাটা সম্প্রতি ভারত ও অস্ট্রেলিয়ার মধ্যে বাণিজ্য, বিনিয়োগ এবং জনহিতৈষী উন্নয়নে অবদানের জন্য জেনারেল ডিভিশন অফ দ্য অর্ডার অফ অস্ট্রেলিয়া (AO)-এ একজন অনারারি অফিসার মনোনীত হয়েছেন। দুই দেশের মধ্যে দ্বিপাক্ষিক সম্পর্ক জোরদার করার প্রচেষ্টার জন্য অস্ট্রেলিয়ার সর্বোচ্চ বেসামরিক সম্মান পাওয়ার মাত্র এক মাস আগে তাকে এই স্বীকৃতি দেওয়া হয়েছিল।

অ্যামাজন থেকে আলোসান্দ্রা কোরাপ গোল্ডম্যান এনভায়রনমেন্ট পুরস্কার জিতেছেন

অ্যালোসান্দ্রা কোরাপ, ব্রাজিলিয়ান আমাজনের একজন আদিবাসী মুন্ডুরুকু মহিলা, 2023 গোল্ডম্যান এনভায়রনমেন্টাল পুরস্কারের সাথে স্বীকৃত হয়েছেন, এটি একটি সম্মানিত পুরস্কার যা পরিবেশ রক্ষার জন্য তৃণমূল পর্যায়ে কাজ করে এমন ছয় মহাদেশের ছয়জন কর্মীর প্রচেষ্টাকে স্বীকৃতি দেয়। 1989 সালে প্রতিষ্ঠিত হওয়ার পর থেকে, গোল্ডম্যান পুরস্কারটি এমন নেতাদের উদযাপন করেছে যারা স্থানীয় উদ্যোগে জড়িত যা নাগরিক বা সম্প্রদায়ের সম্পৃক্ততার মাধ্যমে ইতিবাচক পরিবেশগত পরিবর্তন ঘটায়।

অ্যালোসান্দ্রা কোরাপ, আমাজন রেইনফরেস্টের মুন্ডুরুকু সম্প্রদায়ের একজন সদস্য, 1980-এর দশকে তার গ্রামে রাস্তা, খামার এবং শহরগুলি দখলের প্রত্যক্ষ করেছিলেন। বসতি স্থাপনকারী, লগার এবং খনি শ্রমিকদের উপস্থিতি তাপজোস নদীর তীরে বসবাসকারী 14,000 মুন্ডুরুকু মানুষের জন্য বিপদ ডেকে আনো। অন্যান্য মহিলাদের সাথে, কোরাপ এই বহিরাগতদের বিরুদ্ধে প্রতিবাদ সংগঠিত করে এবং ডেভেলপারদের স্থানীয় জমিতে প্রবেশাধিকার প্রদানকারী অবৈধ চুক্তি সম্পর্কে ব্রাজিল সরকারকে অবহিত করার মাধ্যমে পদক্ষেপ নেয়। তাদের প্রচেষ্টার ফলস্বরূপ, ব্রাজিল সরকার রেইনফরেস্টে একটি সংরক্ষিত এলাকা প্রতিষ্ঠা করে।

Important Dates News

24 থেকে 30 এপ্রিল বিশ্ব ইমিউনাইজেশন সপ্তাহ 2023 পালন করা হয়েছে
বিশ্ব টিকাদান সপ্তাহ 2023

বিশ্ব টিকাদান সপ্তাহ, এপ্রিলের শেষ সপ্তাহে পালিত হয়, এর লক্ষ্য হল ভ্যাকসিন-প্রতিরোধযোগ্য রোগ থেকে মানুষকে রক্ষা করার জন্য প্রয়োজনীয় সম্মিলিত পদক্ষেপ তুলে ধরা। এই সপ্তাহের লক্ষ্য হল টিকাদানের সুবিধা সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করা এবং মানুষকে টিকা নিতে উৎসাহিত করা। এই বছর দিবসটি 24শে এপ্রিল থেকে 30শে এপ্রিল পর্যন্ত পালিত হয় এবং এটি বিশ্বজুড়ে মারাত্মক রোগের বিস্তার রোধে সহায়তা করার একটি গুরুত্বপূর্ণ প্রচেষ্টা।

বিশ্ব টিকাদান সপ্তাহ 2023: থিম

এই বছরের বিশ্ব টিকাদান সপ্তাহের থিম হল "দ্য বিগ ক্যাচ-আপ" এবং এর লক্ষ্য হল প্রত্যেকের, বিশেষ করে শিশুরা যাতে প্রতিরোধযোগ্য রোগ থেকে সুরক্ষিত থাকে তা নিশ্চিত করার জন্য দেশগুলির অগ্রগতি ত্বরান্বিত করার প্রয়োজনীয়তার উপর জোর দেওয়া। COVID-19 মহামারীটি অনেক দেশে নিয়মিত টিকাদান পরিষেবাগুলিকে ব্যাহত করেছে, যার ফলে টিকা দেওয়ার কভারেজ হ্রাস পেয়েছে এবং অনেক লোককে ভ্যাকসিন-প্রতিরোধযোগ্য রোগের ঝুঁকিতে ফেলেছে।

বিগ ক্যাচ-আপ থিমের লক্ষ্য মিস করা টিকা গ্রহণের জরুরী প্রয়োজনীয়তা তুলে ধরা এবং বিশেষ করে নিম্ন ও মধ্যম আয়ের দেশগুলিতে টিকাদান পরিষেবাগুলিতে অ্যাক্সেস বাড়ানোর জন্য।

ভারত 24 এপ্রিল জাতীয় পঞ্চায়েতি রাজ দিবস হিসাবে উদযাপন করছে

ভারত সরকার, মধ্যপ্রদেশ সরকারের সহযোগিতায়, 24 এপ্রিল, 2023 তারিখে মধ্যপ্রদেশের রেওয়াতে জাতীয় পঞ্চায়েতি রাজ দিবস উদযাপন করবে। ইভেন্টটি আজাদি কা অমৃত মহোৎসব (AKAM)- সমবেশি বিকাশ (অন্তর্ভুক্তিমূলক উন্নয়ন) প্রচারাভিযানের অংশ, যার লক্ষ্য জনগণকেন্দ্রিক প্রকল্পগুলির পরিপূর্ণতায় জনগণের অংশগ্রহণ উদযাপন করা। প্রধানমন্ত্রী প্রধান অতিথি থাকবেন এবং পঞ্চায়েতি রাজ প্রতিষ্ঠানের নির্বাচিত প্রতিনিধি এবং কর্মচারীদের পাশাপাশি সারাদেশে বিশেষ গ্রাম সভাগুলিতে ভাষণ দেবেন। পঞ্চায়েত স্তরে পাবলিক প্রকিউরমেন্টের জন্য একটি সমন্বিত ই-গ্রামস্বরাজ এবং GeM পোর্টালের সূচনা এবং নির্বাচিত সুবিধাভোগীদের জন্য SVAMITVA সম্পত্তি কার্ড বিতরণ অনুষ্ঠানের হাইলাইটগুলির মধ্যে থাকবে।

আন্তর্জাতিক বহুপাক্ষিকতা ও শান্তির জন্য কূটনীতি 2023 দিবস 24 এপ্রিল পালিত হয়েছে

শান্তির জন্য বহুপাক্ষিকতা ও কূটনীতির আন্তর্জাতিক দিবস 2023 শান্তির জন্য বহুপাক্ষিকতা ও কূটনীতির আন্তর্জাতিক দিবস প্রতি বছর 24 এপ্রিল পালিত হয়। দিবসটি জাতির মধ্যে বিরোধের শান্তিপূর্ণ সমাধান অর্জনে বহুপাক্ষিক সিদ্ধান্ত গ্রহণ এবং কূটনীতির ব্যবহারকে স্বীকৃতি দেয়। এই দিবসের লক্ষ্য বৈশ্বিক চ্যালেঞ্জ এবং দ্বন্দ্ব সমাধানে বহুপাক্ষিকতাবাদ এবং কূটনীতির নীতিগুলি প্রচার করা। এই উদযাপনটি জাতিসংঘ এবং অন্যান্য বহুপাক্ষিক সংস্থাগুলির গুরুত্বের অনুস্মারক হিসাবে কাজ করে যাতে দেশগুলির মধ্যে সহযোগিতা এবং সম্মিলিত পদক্ষেপের সুবিধার্থে।

আন্তর্জাতিক প্রতিনিধি দিবস 2023 25শে এপ্রিল উদযাপিত হচ্ছে

আন্তর্জাতিক প্রতিনিধি দিবস 2023 প্রতি বছর 25শে এপ্রিল, আন্তর্জাতিক প্রতিনিধি দিবস পালিত হয় সেই প্রতিনিধিদের প্রতি শ্রদ্ধা জানাতে যারা জাতিসংঘের (ইউএন) অবিচ্ছেদ্য অংশ এবং এর কার্যকারিতায় গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে। এই প্রতিনিধিরা তাদের নিজ নিজ সরকারের প্রতিনিধিত্ব করে এবং বিশ্বব্যাপী চ্যালেঞ্জ মোকাবেলা এবং বহুপাক্ষিক সহযোগিতা অর্জনের জন্য জাতিসংঘের কাঠামোর অধীনে একসাথে কাজ করার জন্য নিবেদিত। এই প্রতিনিধিদের প্রচেষ্টা এবং অবদান ছাড়া, জাতিসংঘ কার্যকরভাবে কাজ করতে সক্ষম হবে না। তারা বিশ্বব্যাপী সমস্যার সমাধানের দিকে কাজ করে এবং নিশ্চিত করে যে তাদের সরকারের কণ্ঠস্বর আন্তর্জাতিক স্তরে শোনা যায়। এই দিনটি পালন হল বিশ্বব্যাপী শান্তি, নিরাপত্তা এবং সমৃদ্ধি প্রচারে তাদের উত্সর্গ এবং প্রতিশ্রুতির স্বীকৃতির জন্য।



25 এপ্রিল বিশ্ব ম্যালেরিয়া দিবস 2023 পালিত হচ্ছে

বিশ্ব ম্যালেরিয়া দিবস 2023

বিশ্ব ম্যালেরিয়া দিবস (WMD) হল একটি আন্তর্জাতিক পালন যা প্রতি বছর 25 এপ্রিল স্মরণ করা হয় এবং ম্যালেরিয়া নিয়ন্ত্রণে বিশ্বব্যাপী প্রচেষ্টাকে স্বীকৃতি দেয়। বিশ্ব ম্যালেরিয়া দিবসের লক্ষ্য হল ম্যালেরিয়ার ধ্বংসাত্মক প্রভাব সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করা এবং স্থানীয় দেশগুলিতে ম্যালেরিয়া নিয়ন্ত্রণ ও প্রতিরোধ কর্মসূচির জন্য সংস্থান এবং সহায়তা একত্রিত করা। দিনটি ব্যক্তি, সংস্থা এবং সরকারগুলির জন্য একত্রিত হওয়ার এবং ম্যালেরিয়া দূর করার জন্য তাদের প্রতিশ্রুতি পুনর্নবীকরণের একটি সুযোগ হিসাবে কাজ করে, যা একটি প্রতিরোধযোগ্য এবং চিকিত্সাযোগ্য রোগ।

বিশ্ব ম্যালেরিয়া দিবস 2023: থিম

বিশ্ব ম্যালেরিয়া দিবস 2023 "জিরো ম্যালেরিয়া বিতরণের সময়: বিনিয়োগ, উদ্ভাবন, বাস্তবায়ন" থিমের অধীনে চিহ্নিত করা হবে। এই থিমের মধ্যে, WHO তিন "D" - বাস্তবায়ন - এবং বিশেষত আজ উপলব্ধ সরঞ্জাম এবং কৌশলগুলির সাথে প্রান্তিক জনগোষ্ঠীর কাছে পৌঁছানোর গুরুত্বপূর্ণ গুরুত্বের উপর ফোকাস করবে।

ওয়ার্ল্ড ইন্টেলেকচুয়াল প্রপার্টি ডে 2023 26 এপ্রিল পালন করা হচ্ছে

বিশ্ব মেধাস্বত্ব দিবস 2023

আমাদের দৈনন্দিন জীবনে পেটেন্ট, কপিরাইট, ট্রেডমার্ক এবং ডিজাইনের প্রভাব সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধির লক্ষ্যে 26শে এপ্রিল বিশ্ব মেধাস্বত্ব দিবস পালিত হয়। বৌদ্ধিক সম্পত্তি (IP) অধিকারের উদ্দেশ্য হল বিশ্বব্যাপী উদ্ভাবন এবং সৃজনশীলতাকে উৎসাহিত করা, আইপিএর জন্য টেকসই সমাধান তৈরি করার জন্য তরুণ প্রজন্মের সম্ভাবনার উপর একটি বিশেষ ফোকাস দিয়ে উদ্ভাবন, সাহিত্যিক এবং শৈল্পিক কাজ সহ মন দ্বারা তৈরি অস্পষ্ট সম্পদকে বোঝা। বাণিজ্যে ব্যবহৃত ডিজাইন, প্রতীক, নাম এবং ছবি। এই অ-ভৌত সম্পদগুলি ব্যক্তি বা কোম্পানির মালিকানাধীন হতে পারে এবং বুদ্ধিবৃত্তিক সম্পত্তির অধিকার তাদের তাদের সৃষ্টির উপর নিয়ন্ত্রণ দেয়।

26 এপ্রিল আন্তর্জাতিক চেরনোবিল দুর্যোগ স্মরণ দিবস 2023 পালিত হচ্ছে

আন্তর্জাতিক চেরনোবিল দুর্যোগ স্মরণ দিবস পালিত হয় প্রতি বছর 26 এপ্রিল, যারা প্রাণ হারিয়েছেন তাদের স্মরণে এবং সম্মানো নিচে দুর্যোগ সম্পর্কে কিছু মূল তথ্য দেওয়া হল। এটি এমন একটি দিন যা চিরকালের জন্য সেই দুঃখজনক দিনের সাথে যুক্ত থাকবে যেটি চেরনোবিল পারমাণবিক বিদ্যুৎ কেন্দ্র, যা আনুষ্ঠানিকভাবে ভ্লাদিমির লেনিন পারমাণবিক বিদ্যুৎকেন্দ্র নামে পরিচিত, একটি সিস্টেম পরীক্ষার ত্রুটির সম্মুখীন হয়েছিল। কুখ্যাত চেরনোবিল বিপর্যয়টি 26 এপ্রিল, 1986 সালে সাবেক সোভিয়েত ইউনিয়নের চেরনোবিল পারমাণবিক বিদ্যুৎ কেন্দ্রে ঘটেছিল। একটি পারমাণবিক চুল্লির নিয়মিত নিরাপত্তা পরীক্ষার সময় দুর্ঘটনাটি ঘটে। জাতিসংঘের (UNO) হিসাবে, প্রায় 50 জন তাৎক্ষণিকভাবে নিহত হয়েছেন। বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থা (WHO) উল্লেখ করেছে যে আনুমানিক 3940 জন বিকিরণের বিষক্রিয়ার কারণে ক্যান্সারে মারা গেছে। আন্তর্জাতিক চেরনোবিল দুর্যোগ স্মরণ দিবস পালিত হয় প্রতি বছর 26 এপ্রিল, যারা প্রাণ হারিয়েছেন তাদের স্মরণে এবং সম্মানো নিচে দুর্যোগ সম্পর্কে কিছু মূল তথ্য দেওয়া হল।

বিশ্ব কর্মক্ষেত্রে নিরাপত্তা ও স্বাস্থ্য দিবস 28 এপ্রিল পালিত হচ্ছে

28 এপ্রিল কর্মক্ষেত্রে সুরক্ষা এবং স্বাস্থ্যের জন্য বিশ্ব দিবস 2023 এর বিশ্বব্যাপী পালনকে চিহ্নিত করে, যার লক্ষ্য পেশাগত ঝুঁকি, অসুস্থতা এবং দুর্ঘটনার বিরুদ্ধে কর্মীদের সুরক্ষার তাৎপর্য সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করা। এই অনুষ্ঠানটি ব্যক্তি ও সংস্থার জন্য কর্মক্ষেত্রের পরিবেশকে উন্নীত করার একটি সুযোগ দেয় যা কর্মীদের মঙ্গল ও নিরাপত্তাকে সর্বোচ্চ গুরুত্ব দেয়।

আন্তর্জাতিক জ্যাজ দিবস 2023 30 এপ্রিল উদযাপন করে

আন্তর্জাতিক জ্যাজ দিবস 2023

জাতিসংঘের শিক্ষা, বৈজ্ঞানিক ও সাংস্কৃতিক সংস্থা (UNESCO) জ্যাজ এবং বিশ্বব্যাপী মানুষকে কূটনৈতিকভাবে একত্রিত করার ক্ষমতার প্রতি দৃষ্টি আকর্ষণ করার জন্য 30 এপ্রিলকে আন্তর্জাতিক জ্যাজ দিবস হিসেবে মনোনীত করেছে। UNESCO মহাপরিচালক, আন্দ্রে অ্যাগোউলে

এবং বিখ্যাত জ্যাজ পিয়ানোবাদক এবং সুরকার, হারবি হ্যানকক, যিনি এছাড়াও আন্তঃসাংস্কৃতিক সংলাপের জন্য ইউনেস্কোর রাষ্ট্রদূত এবং জ্যাজের হারবি হ্যানকক ইনস্টিটিউটের চেয়ারম্যান, তিনি আন্তর্জাতিক জ্যাজ দিবসের নেতৃত্ব ও তত্ত্বাবধানের জন্য দায়ী। ইনস্টিটিউট, একটি অলাভজনক সংস্থা, এই বার্ষিক উদযাপনের আয়োজন, প্রচার এবং কার্যকর করার দায়িত্বপ্রাপ্ত।

আন্তর্জাতিক জ্যাজ দিবস হল একটি বিশ্বব্যাপী উদযাপন যা সম্প্রদায়, স্কুল, শিল্পী, ইতিহাসবিদ, শিক্ষাবিদ এবং জ্যাজ উত্সাহী সহ বিভিন্ন পটভূমির ব্যক্তি এবং গোষ্ঠীকে একত্রিত করে। আন্তঃসাংস্কৃতিক সংলাপ এবং পারস্পরিক বোঝাপড়ার গুরুত্ব সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধির সাথে সাথে জাজ এবং এর উত্স, ভবিষ্যত এবং প্রভাব উদযাপনের লক্ষ্য। উপরন্তু, উদযাপনের লক্ষ্য আন্তর্জাতিক সহযোগিতা এবং যোগাযোগ জোরদার করা।

বিশ্ব পশুচিকিৎসা দিবস 2023 29শে এপ্রিল পালন করা হয়েছে

বিশ্ব ভেটেরিনারি দিবস 2023

বিশ্ব পশুচিকিৎসা দিবস হল পশু স্বাস্থ্য, কল্যাণ এবং জনস্বাস্থ্যের প্রচারে পশুচিকিৎসকদের গুরুত্বপূর্ণ কাজ সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে এপ্রিলের শেষ শনিবার উদযাপন করা একটি বার্ষিক অনুষ্ঠান। এই বছর, ইভেন্ট 29 এপ্রিল পড়ে। বিশ্ব পশুচিকিৎসা দিবসের লক্ষ্য হল পশু এবং মানুষের স্বাস্থ্য এবং নিরাপত্তা রক্ষায় পশুচিকিৎসা পেশাদারদের কঠোর পরিশ্রম এবং উত্সর্গকে স্বীকৃতি দেওয়া। এই দিনটি পশু কল্যাণ এবং স্বাস্থ্যের উন্নতির জন্য বিশ্বব্যাপী পশুচিকিৎসকদের দ্বারা করা প্রচেষ্টার উদযাপন। এটি বিশ্বব্যাপী পশুচিকিৎসা সম্প্রদায়ের জন্য একত্রিত হতে এবং তাদের কাজের জন্য সমর্থন চাইতে একটি প্ল্যাটফর্ম হিসাবে কাজ করে।

বিশ্ব ভেটেরিনারি দিবস- থিম

বিশ্ব ভেটেরিনারি দিবস 2023-এর এই বছরের থিম হল "প্রোমোটিং ডাইভারসিটি, ইকুইটি এবং ইনক্লুসিভনেস ইন দ্য ভেটেরিনারি প্রফেশন"।

Sports News

SCG -তে শচীন টেন্ডুলকার, ব্রায়ান লারা নামের আইকনিক গেট উন্মোচিত

মাস্টার ব্লাস্টার শচীন টেন্ডুলকার এই বছর 24 এপ্রিল 50 বছর পূর্ণ করেছেন এবং তাকে সম্মান জানাতে অস্ট্রেলিয়ার আইকনিক সিডনি ক্রিকেট গ্রাউন্ড তার নামে নামকরণ করা গেটের একটি সেট উন্মোচন করেছে। তার সাথে, এসসিজি আরেকটি ক্রিকেট কিংবদন্তি ব্রায়ান লারার নামও যুক্ত করেছে, যিনি শচীন টেন্ডুলকারের সাথে সম্মান ভাগাভাগি করবেন। এসসিজিতে টেন্ডুলকারের 50তম জন্মদিন এবং লারার 277 রানের 30তম বার্ষিকী উপলক্ষে গেটগুলি উন্মোচন করা হয়েছিল, যেখানে তিনি 1993 সালের জানুয়ারিতে খেলা টেস্ট সেঞ্চুরি করেছিলেন। এই নতুন সম্মানের সাথে, উভয় কিংবদন্তি গ্রেট ডোনাল্ডের লীগে যোগ দেবেন। ব্র্যাডম্যান, অ্যালান ডেভিডসন এবং আর্থার মরিস।

ওডিশা এফসি বেঙ্গালুরু এফসিকে 2-1 গোলে হারিয়ে হিরো সুপার কাপ 2023 জিতেছে

ওডিশা এফসি বেঙ্গালুরু এফসিকে 2-1 গোলে হারিয়ে হিরো সুপার কাপ 2023 ফাইনাল জিতেছে। ওডিশা এফসির -এর হয়ে দুটি গোলই করেছিলেন ডিয়েগো মৌরিসিও, প্রথমটি 23তম মিনিটে ফ্রি কিক থেকে এবং দ্বিতীয়টি 37তম মিনিটে। বেঙ্গালুরু এফসির প্রচেষ্টা সত্ত্বেও, ওডিশা এফসি তাদের নেতৃত্ব বজায় রেখেছিল এবং কোনও বড় চ্যালেঞ্জের মুখোমুখি হয়নি। বেঙ্গালুরু এফসি 85 তম মিনিটে সুনীল ছেত্রির নেওয়া পেনাল্টির মাধ্যমে একটি গোল করতে সক্ষম হয়েছিল, কিন্তু খেলায় ফিরে আসার জন্য এটি যথেষ্ট ছিল না।

ভারতীয় প্রধান কোচ ক্লিফোর্ড মিরান্দার নেতৃত্বে ওডিশা এফসি, 2019 সালে দলের প্রতিষ্ঠার পর থেকে তাদের প্রথম পুরুষদের বিভাগে ট্রফি নিশ্চিত করেছে। হিরো সুপার কাপ 2023 ফাইনালে তাদের জয়ের পর, ওডিশা এফসি এখন 29 তারিখে একটি কোয়ালিফায়ারে গোকুলম কেরালা এফসির মুখোমুখি হবে এপ্রিল। কোয়ালিফায়ারের বিজয়ী এফসি কাপ 2023-24-এ ভারতের প্রতিনিধিত্ব করবে।

ব্রিটিশ F4 চ্যাম্পিয়নশিপে পডিয়াম শেষ করে প্রথম ভারতীয় হয়ে উঠেছেন জাডেন পারিয়াত

আর্জেন্ট মোটরস্পোর্টের প্রতিনিধিত্বকারী তরুণ ভারতীয় রেসিং প্রতিভা জাডেন পারিয়াত, ডনিংটন পার্কে অনুষ্ঠিত ROKiT ব্রিটিশ F4 চ্যাম্পিয়নশিপের উদ্বোধনী রাউন্ডে পডিয়াম পজিশন অর্জন করে তার ব্যতিক্রমী দক্ষতা প্রদর্শন করেছেন। 2017 সালে কুশ মাইনির কীর্তি অনুসরণ করে, তিনি Tatuus F4 গাড়িতে আন্তর্জাতিক পডিয়াম অর্জনকারী দ্বিতীয় ভারতীয় রেসার হয়েছেন।

একটি কঠিন শুরু সত্ত্বেও যেখানে তিনি 17 তম স্থানে যোগ্যতা অর্জন করেছিলেন, তিনি রেস 2-এ তৃতীয় স্থান অর্জন করতে সক্ষম হন। রেস চলাকালীন, তাকে তার টায়ার পরিবর্তন করতে হয়েছিল কিন্তু সামনে একটি ঘটনার জন্য লাল পতাকার কারণে ল্যাপ হারান। তবে, তিনি ভিজে অবস্থায় একটি চিত্তাকর্ষক প্রত্যাবর্তনে পডিয়াম ফিনিশ করেন।

Obituaries News

পাঞ্জাবের প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী প্রকাশ সিং বাদল 95 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন

পাঞ্জাবের প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী এবং আকালি দলের নেতা প্রকাশ সিং বাদল 95 বছর বয়সে মোহালিতে মারা গেছেন। তিনি একটি গ্রামের সরপঞ্চ হিসাবে তার রাজনৈতিক জীবন শুরু করেন এবং কংগ্রেস দলের সদস্য হিসাবে 1957 সালে প্রথমবারের মতো বিধানসভা নির্বাচনে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করেন। তিনি 43 বছর বয়সে পাঞ্জাবের সর্বকনিষ্ঠ মুখ্যমন্ত্রী হয়েছিলেন। বাদল রাজস্থান সীমান্তের কাছে পাঞ্জাবের একটি গ্রামে আবুল খুরানায় জন্মগ্রহণ করেন এবং লাহোরের ফরমান ক্রিশ্চিয়ান কলেজে শিক্ষা লাভ করেন।

ওড়িশার প্রাক্তন সাংসদ এবং 3 বারের বিধায়ক ত্রিলোচন কানুনগো প্রয়াত
ত্রিলোচন কানুনগো, একজন বিশিষ্ট অর্থনীতিবিদ এবং বিজু জনতা দল (BJD) দলের দীর্ঘদিনের সদস্য, 82 বছর বয়সে মারা গেছেন। মিঃ কানুনগো পূর্বে কটক পৌরসভার চেয়ারম্যান ছিলেন এবং রাজ্য অর্থ কমিশনের চেয়ারপার্সন হিসাবে দায়িত্ব পালন করেছিলেন। তিনি ১৯৪০ সালের ২৪ নভেম্বর কটক জেলার বাদামুলেই গ্রামে জন্মগ্রহণ করেন এবং বিগত কয়েক বছর ধরে কটক শহরের শেখ বাজার এলাকায় বসবাস করছিলেন।

1999 সালে, তিনি জগৎসিংহপুর সংসদীয় কেন্দ্র থেকে লোকসভায় নির্বাচিত হন। তিনি তাঁর পাণ্ডিত্যের জন্য বিখ্যাত ছিলেন এবং দুবার কটক পৌরসভার চেয়ারপার্সন হিসাবে দায়িত্ব পালন করেছিলেন। তিনি দ্বিতীয় ওড়িশা অর্থ কমিশনের চেয়ারম্যান ছিলেন। 1960-এর দশকে, তিনি একজন ছাত্র নেতা ছিলেন এবং রাভেনশ কলেজ ও উৎকল বিশ্ববিদ্যালয়ের সভাপতি হিসেবে দায়িত্ব পালন করেছিলেন। পঞ্চানন কানুনগো, যিনি ত্রিলোচনের ছোট ভাই, একজন প্রাক্তন অর্থমন্ত্রী ছিলেন এবং 2019 সালে কংগ্রেস পার্টিতে যোগ দিয়েছিলেন।

প্রবীণ অভিনেতা মামুকোয়া 76 বছর বয়সে মারা গেলেন

চলে গেলেন জনপ্রিয় মালায়ালাম অভিনেতা মামুকোয়া। তার বয়স হয়েছিল 76 বছর। তিনি 1979 সালে থিয়েটারে তার অভিনয়ে আত্মপ্রকাশ করেন। এর আগে, তিনি কোমিকোডের একটি কাঠের কলে কাজ করেছিলেন। তার চার দশকের ক্যারিয়ারে, মামুকোয়া 450 টিরও বেশি মালায়ালাম চলচ্চিত্রে অভিনয় করেছেন। তিনি ফ্ল্যামেনস অফ প্যারাডাইস শিরোনামের একটি ফরাসি ছবিতেও উপস্থিত ছিলেন।

উত্তরাখণ্ডের মন্ত্রী চন্দন রাম দাস চলে গেলেন

উত্তরাখণ্ডের মন্ত্রী চন্দন রাম দাস রাজ্যের বাগেশ্বর জেলা হাসপাতালে মারা গেছেন। দাস, বাগেশ্বর আসনের বিধায়ক (বিধায়ক পরিষদের সদস্য), সমাজকল্যাণ ও পরিবহনের পোর্টফোলিও অধিষ্ঠিত করেছেন। উত্তরাখণ্ড সরকার একদিনের জন্য রাজ্য সরকারের সমস্ত অফিস বন্ধ রাখার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। সরকারও তিন দিনের শোক ঘোষণা করেছে। 2007 সাল থেকে, বিজেপি নেতা টানা চারটি বিধানসভায় বাগেশ্বরের প্রতিনিধিত্ব করেছেন, তবে তিনি পুঙ্কর সিং ধামির মন্ত্রিসভায় প্রথমবারের মতো মন্ত্রী হন।

Defence News

2023 লকড শিল্ডস সাইবার-প্রতিরক্ষা অনুশীলন তালিনে ন্যাটো দ্বারা অনুষ্ঠিত হয়েছে

নর্থ আটলান্টিক ট্রিটি অর্গানাইজেশন (NATO) মিত্র এবং অংশীদার সহ 38টি দেশ থেকে 3000 টিরও বেশি অংশগ্রহণকারী - তালিনে (এস্তোনিয়া) ন্যাটো কোঅপারেটিভ সাইবার ডিফেন্স সেন্টার অফ এক্সিলেন্স দ্বারা আয়োজিত বার্ষিক অনুশীলন "লকড শিল্ডস" এর 2023 সংস্করণে অংশ নিয়েছিল। "লকড শিল্ডস" হল বিশ্বের বৃহত্তম সাইবার প্রতিরক্ষা মহড়া। এটি 18 এপ্রিল 2023-এ শুরু হয়েছিল এবং রিয়েল-টাইম আক্রমণ থেকে কম্পিউটার সিস্টেমকে রক্ষা করা এবং জটিল পরিস্থিতিতে কৌশলগত এবং কৌশলগত সিদ্ধান্তগুলি অনুকরণ করা জড়িত।

অনুশীলনটি একটি বড় আকারের সাইবার ঘটনার জটিলতাগুলিকে অনুকরণ করে এবং কৌশলগত সিদ্ধান্তগুলি কার্যকর করার এবং ফরেনসিক, আইনি এবং মিডিয়া চ্যালেঞ্জগুলি সমাধান করার জন্য দলগুলির ক্ষমতা পরীক্ষা করবে। অত্যাধুনিক প্রযুক্তি এবং প্রাসঙ্গিক আক্রমণের পদ্ধতিগুলি অন্তর্ভুক্ত করে, লকড শিল্ডস 2023 সাইবার প্রতিরক্ষার সীমানাকে ঠেলে দেবে এবং আধুনিক দিনের হুমকির বিরুদ্ধে সুরক্ষার জন্য সেরা দল এবং কৌশলগুলি প্রকাশ করবে।

সুদান থেকে ভারতীয়দের সরিয়ে নিতে অপারেশন কাবেরি শুরু হয়েছে

ভারত অশান্তি-বিধ্বস্ত সুদান থেকে তার নাগরিকদের সরিয়ে নিতে অপারেশন কাবেরি শুরু করেছিল। বিদেশ মন্ত্রী এস জয়শঙ্করের টুইট অনুসারে, অপারেশন বর্তমানে চলছে, এবং প্রায় 500 ভারতীয় ইতিমধ্যেই পোর্ট সুদানে পৌঁছেছে।

অপারেশন কাবেরী: মূল পয়েন্ট:

অপারেশন কাবেরী হল সর্বশেষ উচ্ছেদ অভিযান ভারত তার নাগরিকদের এবং বন্ধুত্বপূর্ণ দেশগুলির নাগরিকদের যুদ্ধের অঞ্চল থেকে উদ্ধার করতে শুরু করেছে।

সুদানে আটকে পড়া ভারতীয়দের নিরাপদে সরিয়ে নেওয়ার জন্য বিদেশ মন্ত্রক দুটি C-130s বিমান এবং INS সুমেধা স্ট্যান্ডবাই স্ট্যাটাস ঘোষণা করেছিল।

সরকারী তথ্য বলছে যে সুদানে প্রায় 4,000 ভারতীয় রয়েছে।

সৌদি আরব এবং সংযুক্ত আরব আমিরাতের প্রতিপক্ষের সাথে পররাষ্ট্রমন্ত্রী এস জয়শঙ্করের আলোচনার পরেই সরিয়ে নেওয়ার অভিযান শুরু হয়েছে।

."অজয় ওয়ারিয়র - 2023" একটি ইন্দো-ইউকে যৌথ সামরিক মহড়া

অজয় ওয়ারিয়র - 2023

যৌথ সামরিক মহড়া "AJEYA WARRIOR-23" এর 7 তম সংস্করণ বর্তমানে যুক্তরাজ্যের স্যালিসবারি সমভূমিতে 27 এপ্রিল থেকে 11 মে 2023 পর্যন্ত চলবে। যুক্তরাজ্যের সাথে এই দ্বিবার্ষিক প্রশিক্ষণ ইভেন্টটি যুক্তরাজ্য এবং ভারতের মধ্যে বিকল্প হিসেবে অনুষ্ঠিত হবে। শেষ সংস্করণটি 2021 সালের অক্টোবরে উত্তরাখণ্ডের চৌবাটিয়াতে অনুষ্ঠিত হয়েছিল।

Books & Authors News

অমিতাভ ঘোষের নতুন নন-ফিকশন বই 'স্মোক অ্যান্ড অ্যাশেস' জুলাই 2023-এ প্রকাশিত হবে

15ই জুলাই, হার্পারকলিন্স ফোর্থ এস্টেট অমিতাভ ঘোষের লেখা “স্মোক অ্যান্ড অ্যাশেস: আ রাইটারস জার্নি থ্রু আফিম’স হিডেন হিস্টোরিস” নামে একটি বই প্রকাশ করবে। বইটি একটি স্মৃতিকথা, একটি ভ্রমণকাহিনী এবং আফিমের অর্থনৈতিক ও সাংস্কৃতিক ইতিহাসে গভীর ডুবের সংমিশ্রণ। ঘোষ ব্যাখ্যা করেছেন যে বইটি 2005 এবং 2015 এর মধ্যে তার উপন্যাসের ট্রিলজি লেখার সময় তিনি যে বিপুল পরিমাণ গবেষণা করেছিলেন তার উপর ভিত্তি করে। সামগ্রিকভাবে, "স্মোক এন্ড অ্যাশেস" ইতিহাস এবং সমাজের উপর আফিমের প্রভাবের লুকানো এবং প্রায়শই উপেক্ষিত দিকগুলি অন্বেষণ করে।

বইটি আফিমের লুকানো ইতিহাসের সাথে ঘোষের নিজের সম্পৃক্ততার একটি খুব ব্যক্তিগত চেহারাও - এটি এক স্তরে একজন লেখকের স্মৃতিকথা, যেখানে "আইবিস ট্রিলজি" লেখার প্রক্রিয়ার গভীর অন্তর্দৃষ্টি রয়েছে, যা "সি অফ পপিস" উপন্যাসগুলি নিয়ে গঠিত, "রিভার অফ স্মোক" এবং "ফ্লাড অফ ফায়ার", প্রকাশকরা বলেছেন। "স্মোক এন্ড অ্যাশেস" গল্পটি বলে যে কীভাবে এই সাধারণ এবং প্রতারণামূলকভাবে নস্টালজিক আধুনিক বিশ্বকে রূপ দিয়েছে, এবং এটি এখন সেই বিশ্বের অনির্মাণে মূল ভূমিকা পালন করছে, তিনি যোগ করেছেন।

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী 'সৌরাষ্ট্র-তামিল সঙ্গমপ্রশস্তি' বইটি প্রকাশ করেছেন

'সৌরাষ্ট্র তামিল সঙ্গম' অনুষ্ঠানের শেষে, ভারতের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী, সোমনাথ সংস্কৃত বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃক রচিত 'সৌরাষ্ট্র তামিল সঙ্গম প্রশস্তি' নামে একটি বই প্রকাশ করেন। সঙ্গম গুজরাট এবং তামিলনাড়ুর মধ্যে সাংস্কৃতিক ও ঐতিহাসিক বন্ধন উদযাপন করে, কারণ বহু মানুষ কয়েক শতাব্দী আগে সৌরাষ্ট্র অঞ্চল থেকে তামিলনাড়ুতে চলে এসেছিল। প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয় থেকে একটি বিবৃতি অনুসারে, সৌরাষ্ট্র তামিল সঙ্গম ইভেন্টটি সৌরাষ্ট্রীয় তামিলদের তাদের পূর্বপুরুষের শিকড়ের সাথে পুনরায় সংযোগ করার অনুমতি দিয়েছে।

17 এপ্রিল শুরু হওয়া সৌরাষ্ট্র তামিল সঙ্গম 26 এপ্রিল (বুধবার) সোমনাথে শেষ হবে। 10 দিনের সঙ্গমে 3000 এরও বেশি সৌরাষ্ট্র তামিলরা গুজরাটের অনুষ্ঠানে অংশ নিয়েছিল। অনুষ্ঠানটি মূলত গুজরাট এবং তামিলনাড়ুর মধ্যে সম্পর্ক উদযাপন করার জন্য অনুষ্ঠিত হয়েছিল।

অর্থমন্ত্রী নির্মলা সীতারামন 'প্রতিফলন' চালু করেছেন

কেন্দ্রীয় অর্থ ও কর্পোরেট বিষয়ক মন্ত্রী নির্মলা সীতারামন মুম্বাইতে "প্রতিফলন" নামে একটি বই চালু করেছেন। বইটির লেখক হলেন নারায়ণন ভাঘুল, একজন সুপরিচিত ব্যাঙ্কার, এবং এটি কয়েক দশক ধরে ভারতের আর্থিক ভূখণ্ডে তার অভিজ্ঞতার একটি বিশদ বিবরণ প্রদান করে। সীতারামন তার নেতৃত্বের গুণাবলী এবং ব্যাঙ্কিং-এ ব্যাপক অভিজ্ঞতার পাশাপাশি নেতাদের পরামর্শদানে তার অবদানের জন্য প্রশংসা করেছেন। তিনি বিশেষ করে নারীর ক্ষমতায়নের জন্য তার ধারণা এবং দৃষ্টিভঙ্গি তুলে ধরেন, যা তিনি বিশ্বাস করেন যে ভারতে আর্থিক পরিষেবাগুলিতে আরও বেশি নারী নেতৃত্বের ভূমিকা পালন করার কারণে প্রাসঙ্গিক এবং মূল্যবান হতে থাকবে।

ভারতে আধুনিক ব্যাঙ্কিংয়ের স্থপতি হিসাবে ব্যাপকভাবে বিবেচিত, শ্রী ভাঘুলের বইটি তার বর্ণন্য কর্মজীবন জুড়ে নাটকীয়, হাস্যকর এবং প্রায়শই গুরুত্বপূর্ণ ঘটনাগুলি বর্ণনা করে। চমকপ্রদ উপাখ্যানে পরিপূর্ণ, বইটি বিভিন্ন উদ্যোগকে স্পর্শ করে যেগুলির অংশ হওয়ার জন্য তিনি বিশেষ সৌভাগ্যবান ছিলেন।

"জনাব. ভাঘুলকে ভারতে ব্যাঙ্কিংয়ের ভীষ্ম পিতামহ হিসাবে গণ্য করা হয় এবং তার জীবনের যাত্রা নিঃস্বার্থ সেবা, জাতি গঠন, পরামর্শদান এবং মহিলাদের ক্ষমতায়নের প্রতীক।" শ্রী ভাঘুল দ্বারা প্রতিষ্ঠিত প্রক্রিয়াগুলি ভারতীয় আর্থিক বাস্তুতন্ত্রে শক্তিশালী এবং টেকসই অনুশীলনে পরিণত হয়েছে। তিনি ব্যাংকিং প্রতিভার বেশ কয়েকটি পাওয়ারহাউসের পরামর্শদানে সহায়ক ভূমিকা পালন করেছেন এবং ব্যাঙ্কিংয়ে সক্রিয়ভাবে আরও মহিলা সিইও তৈরি করেছেন, যার ফলে লিঙ্গ-নিরপেক্ষ মেধাতন্ত্রের সংস্কৃতি গড়ে উঠেছে।

Miscellaneous News

ফিট ইন্ডিয়া চ্যাম্পিয়ন অর্জুন বাজপেই মাউন্ট অন্নপূর্ণা সানিট করেছেন

ফিট ইন্ডিয়া চ্যাম্পিয়ন, অর্জুন বাজপেই মাউন্ট অন্নপূর্ণা 1 এর শিখরে পৌঁছে প্রথম ভারতীয় হয়ে একটি উল্লেখযোগ্য কৃতিত্ব অর্জন করেছেন। নেপালে অবস্থিত এই পর্বতটি 8,091 মিটার উচ্চতায় দাঁড়িয়ে বিশ্বের দশম সর্বোচ্চ শৃঙ্গ। (26,545 ফুট) সমুদ্রপৃষ্ঠ থেকে। অর্জুন 17 এপ্রিল এই আরোহণটি সম্পন্ন করেছেন এবং এখন 8,000 মিটারের বেশি উচ্চতার 7টি শৃঙ্গ অতিক্রম করার জন্য প্রথম ভারতীয় পর্বতারোহী হয়েছেন। এটি লক্ষণীয় যে মাউন্ট অন্নপূর্ণা 1 কে 8,000 মিটারের বেশি উচ্চতার 14টির মধ্যে সবচেয়ে বিপজ্জনক পর্বত হিসাবে বিবেচনা করা হয়। 2023 সালে, মাউন্ট অন্নপূর্ণা আবারও সবচেয়ে চ্যালেঞ্জিং এবং বিপজ্জনক পর্বতগুলির মধ্যে একটি হিসাবে তার খ্যাতি প্রমাণ করেছে। সফলভাবে মাউন্ট অন্নপূর্ণার চূড়ায় পৌঁছানো সত্ত্বেও, অর্জুন বাজপেই কঠিন পরিস্থিতির মুখোমুখি হয়েছিলেন কারণ তিনি ক্যাম্প 4 এ ফিরে আসার সময় দুইজন ভারতীয় পর্বতারোহী নিখোঁজ হয়েছিলেন এবং আয়ারল্যান্ডের আরেক পর্বতারোহী ক্যাম্প 4-এ মারা গিয়েছিলেন। এই অবস্থার কারণে অর্জুন এবং তার দল উপসংহারে পৌঁছায় যে বেস ক্যাম্পে সমস্ত পথ নামা অনিরাপদ এবং এটি এড়াতে 18 এপ্রিল সকালে সিদ্ধান্ত নেয়।

